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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Ο παρών κανονισμός καθορίζει το πλαίσιο λειτουργίας όλων των Δημοτικών Αθλητικών  
εγκαταστάσεων εντός των αθλητικών κέντρων, κλειστών και υπαίθριων, του Δήμου 

Χαλανδρίου, ο οποίος βασίζεται στην υπάρχουσα νομοθεσία και είναι επικαιροποιημένος και 
εμπλουτισμένος με τις απαραίτητες ρυθμίσεις, που καθιστούν ευχερέστερη και  
αποτελεσματικότερη τη λειτουργία και διοίκηση τους.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας έχει σκοπό τη ρύθμιση της οργάνωσης και λειτουργίας 
των Αθλητικών Κέντρων  του Δήμου Χαλανδρίου προκειμένου να διασφαλίζονται η 

ακεραιότητα, η διαφάνεια, ο έλεγχος της διοίκησης και ο τρόπος λήψης των αποφάσεων, 
καθώς και η συμμόρφωση με τη νομοθεσία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. Με 
τον παρόντα κανονισμό διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία των Δημοτικών χώρων. 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΣΚΟΠΟΣ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ 

Με τον παρόντα κανονισμό διασφαλίζεται η απρόσκοπτη, η εύρυθμη και αποτελεσματική 
λειτουργία όλων των Αθλητικών Δημοτικών εγκαταστάσεων και υποδομών του Δήμου 

Χαλανδρίου εντός των αθλητικών κέντρων άθλησης,  με κύριο γνώμονα την ανάπτυξη του 
αθλητισμού και την ανάδειξη των ιδεών που προάγει, με σκοπό: 

 την υποστήριξη, την προαγωγή και ανάπτυξη του μαζικού λαϊκού αθλητισμού όλων των 
ηλικιών, καθώς και την καλλιέργεια του αθλητικού πνεύματος σε όλους τους Δημότες της 

πόλης. 

 την υποστήριξη και ανάπτυξη όλων των βαθμίδων του Σχολικού  Αθλητισμού, του 
Πανεπιστημιακού, του Στρατιωτικού, και  Εργασιακού Αθλητισμού. 

 την υποστήριξη του Σωματειακού Αθλητισμού καθώς και τη συνεργασία με όλους τους 
αθλητικούς φορείς και  τους κρατικούς και μη παράγοντες, για την ανάπτυξη του Σωματειακού 

Αθλητισμού. 

 την υποστήριξη και διοργάνωση Αθλητικών, Ψυχαγωγικών, Επιστημονικών, Συνεδριακών 
Εκδηλώσεων Διεθνούς, Εθνικού, Περιφερειακού επιπέδου και φορέων τοπικού χαρακτήρα. 

 την υποστήριξη και διοργάνωση Αθλητικών, Ψυχαγωγικών, Πολιτιστικών  ή άλλων 
εκδηλώσεων για τα άτομα με αναπηρία, καθώς  και των ευαίσθητων και  ευπαθών  ομάδων του 

πληθυσμού της πόλης.   

 την Οργάνωση, λειτουργία και διαχείριση όλων των  εγκαταστάσεων των αθλητικών 
κέντρων. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Η αρμοδιότητα για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος κανονισμού ανήκει στις 
αρμόδιες υπηρεσιακές μονάδες (Διεύθυνση, Τμήματα), σύμφωνα με τον εκάστοτε Οργανισμό 

Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Χαλανδρίου, σε συνεργασία με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή 
τον εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο. 
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ΑΡΘΡΟ 3 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

  Το Αθλητικό Κέντρο «ΝΙΚΟΣ ΠΕΡΚΙΖΑΣ».  

  Το Αθλητικό Κέντρο «Παύλος Παπαγιανόπουλος». 

  Το Αθλητικό Κέντρο «ΜΑΡΚΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ». 

  Ανοικτά Γήπεδα Τένις & Μπάσκετ- Βόλεϊ στο Πάτημα Χαλανδρίου (πλησίον πάρκου 

κυκλοφοριακής αγωγής). 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Βάσει του Πρότυπου Κανονισμού λειτουργίας(ΦΕΚ 1362/18-10-2001,τ.Β) οι Δημοτικοί χώροι 

άθλησης των οργανωμένων αθλητικών εγκαταστάσεων λειτουργούν από Δευτέρα έως 
Παρασκευή από  07:30-22:00. 

Οι ώρες λειτουργίας τους καθορίζονται ανάλογα από   τα αθλητικά προγράμματα του Δήμου, τα 
σχολικά προγράμματα, τα αθλητικά προγράμματα μαζικού αθλητισμού της Γ.Γ.Α. (Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού) και τις προπονήσεις και τους αγώνες των Αθλητικών 

Συλλόγων/Σωματείων, Ερασιτεχνικών και Επαγγελματικών. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Τα κλειστά γυμναστήρια λειτουργούν από 07:30 - 23:00 και εφόσον προπονούνταi 
επαγγελματικές ομάδες,   αναγνωρισμένες από τη ΓΓΑ, ο χρόνος μπορεί να παρατείνεται – 

κατά περίπτωση – έως και μία ώρα. 

 Τα υπαίθρια γήπεδα, όπως γήπεδα ποδοσφαίρου, τένις, μπάσκετ, βόλεϊ κλπ., λειτουργούν 
από 07:30 – 23:00 και εφόσον προπονούνται επαγγελματικές ομάδες αναγνωρισμένες από τη 

ΓΓΑ, ο χρόνος μπορεί να παρατείνεται – κατά περίπτωση – έως και μία ώρα. 

 Τα κολυμβητήρια λειτουργούν εντός του ωραρίου  07:30 – 22:00 (Δευτέρα έως 

Παρασκευή) και εντός του ωραρίου 07:30 – 15:30 το Σάββατο. Την Κυριακή παραμένουν 
κλειστά λόγω συντήρησης. 

 Τις ημέρες Σάββατο και Κυριακή, οι δημοτικοί χώροι άθλησης λειτουργούν μόνο για τη 

διεξαγωγή αθλητικών αγώνων όλων  των  πρωταθλημάτων & για πραγματοποίηση 
εκδηλώσεων του Δήµου  (κατ΄ εξαίρεση     και  μετά  από  αίτηση  δίδεται  άδεια  για  

προπονήσεις Αθλητικών Συλλόγων /Σωµατείων).  

 Τις επίσημες αργίες, οι δημοτικοί χώροι άθλησης είναι κλειστοί. 

 Το  ωράριο λειτουργίας  καθορίζεται  με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από 

σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης και μετέπειτα με απόφαση του οικείου Συντονιστή  
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.  
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ΑΡΘΡΟ 5 

ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ – ΔΙΑΘΕΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΕ ΑΘΛΗΤΕΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ & ΦΟΡΕΙΣ 

Οι εγκαταστάσεις των Αθλητικών Κέντρων του Δήμου Χαλανδρίου μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν  από:  

 Κάθε Δημόσια υπηρεσία, Αθλητικοί φορείς (Ομοσπονδίες, Αθλητικά Σωματεία, Σύλλογοι, 
Ιδιωτικές Σχολές άθλησης), Δημόσια και  Ιδιωτικά Σχολεία , Φυσικά Πρόσωπα, , ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ, 

που  επιθυμούν την πραγματοποίηση αθλητικών εκδηλώσεων, δραστηριοτήτων και δρώμενων 
αλλά  και για οποιαδήποτε άλλη χρήση, (κινηματογράφηση, διαφημιστικά σποτ  κ.λ.π),  

απευθύνονται  εγγράφως προς τη Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου η οποία έχει και την αρμοδιότητα περί έγκρισης ή μη του αιτήματος, κατόπιν 
σχετικής ενημέρωσης του Δήμαρχου ή του αρμόδιου Αντιδημάρχου.  

 Προτεραιότητα στην παραχώρηση  χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων έχουν τα 
Δημοτικά Αθλητικά Προγράμματα, οι εκδηλώσεις, διοργανώσεις  και οι εν γένει δραστηριότητες 

των  προγραμμάτων του  Μαζικού Αθλητισμού  του Δήμου Χαλανδρίου . Οι εναπομείνασες 
ώρες  κατανέμονται στα αναγνωρισμένα αθλητικά σωματεία, τα οποία  αιτούνται την 
παραχώρηση   χρήσης για τις προπονητικές και αγωνιστικές τους υποχρεώσεις, καθώς  και  σε 

διάφορους συλλόγους ή και σε ομάδες δημοτών ή μη,  κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος 
προς τη Δ/νση. 

Στις αθλητικές εγκαταστάσεις υλοποιείται κάθε είδους αθλητική δραστηριότητα, όπως:  

 Οργανωμένη και ελεύθερη άθληση για όλους. 

 Αθλητικές καλοκαιρινές δραστηριότητες,  π.χ. Αθλητική κατασκήνωση, κ.λπ . 

 Προγράμματα μύησης και εκμάθησης αθλημάτων ή προγράμματα άσκησης και αθλητισμού 
για όλους. 

 Προπονήσεις οργανωμένων τμημάτων  αναγνωρισμένων  αθλητικών σωματείων ή και άλλων 
σωματείων  (π.χ πολιτιστικά κ.λ.π). 

 Προπονήσεις και αγώνες οργανωμένων σχολικών ομάδων Α΄ βάθμιας και Β΄ βάθμιας 
εκπαίδευσης. 

 Προπονήσεις αγωνιστικών ομάδων αναγνωρισμένων αθλητικών σωματείων που 

συμμετέχουν σε επίσημα πρωταθλήματα, όλων των κατηγοριών . 

 Πραγματοποίηση πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων, όπως σεμινάρια, συναυλίες, 

κ.λπ.  

 Αγώνες παιδικών (παίδες –κορασίδες)  & εφηβικών (έφηβοι –νεάνιδες)   ομάδων, των 
αναγνωρισμένων αθλητικών σωματείων και  διάφορων  συλλόγων και  σχολικά πρωταθλήματα. 

 Αγώνες ανδρικών & γυναίκειων  ομάδων, αναγνωρισμένων αθλητικών σωματείων που 
συμμετέχουν σε επίσημα πρωταθλήματα. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ/ΧΩΡΩΝ 

Για να επιτραπεί η είσοδος & η παραχώρηση στις Δημοτικές Αθλητικές Εγκαταστάσεις σε 
Αθλητικά Σωματεία, σε φορείς του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. (εκτός αθλητικών 

σωματείων), και  σε φυσικά πρόσωπα , πρέπει:  
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Α. Παραχώρηση σε Αθλητικά Σωματεία 

Στην περίπτωση που τα μέλη των Αθλητικών  Σωματείων  έχουν έδρα αθλητικό χώρο εντός 
των  Δημοτικών  Αθλητικών Κέντρων και τα οποία  πρέπει να προπονούνται  σε τακτικές ώρες, 

κατά τις ημέρες Δευτέρα έως Παρασκευή, στους χώρους άθλησης για την προετοιμασία των 
αγώνων τους, στα Τοπικά, Περιφερειακά, Πανελλήνια ή  Διεθνή Πρωταθλήματα, τότε το αίτημα 
για χρήση των  χώρων υποβάλλεται στη Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του 

Δήμου Χαλανδρίου, εγγράφως από τα ενδιαφερόμενα  αθλητικά σωματεία, εντός δεκαήμερου, 
κατόπιν της σχετικής πρόσκλησης ενδιαφέροντος που τους απευθύνει η Διεύθυνση Παιδείας 

Αθλητισμού & Νέας Γενιάς και σε κάθε περίπτωση όχι αργότερα από το πρώτο δεκαήμερο του 
Ιούνιου, κάθε έτους. 

Στις περιπτώσεις κατάρτισης προγραμμάτων αγώνων, τότε το πρόγραμμα αγώνων υποβάλλει 

εγγράφως η αντίστοιχη Ομοσπονδία που οργανώνει το κάθε πρωτάθλημα. Στο πρόγραμμα θα 
πρέπει να αναφέρονται με σαφήνεια: 

1. Η εγκατάσταση για την οποία υποβάλλεται το αίτημα. 

2. Το χρονικό διάστημα παραχώρησης. 

3. Οι  ακριβείς μέρες και ώρες.  

4. Η  κατηγορία  που βρίσκεται η ομάδα του σωματείου.   

5. Με την κατάρτιση του προγράμματος, τεκμαίρεται ότι η εκάστοτε Ομοσπονδία  έχει λάβει 

γνώση των όρων του παρόντος κανονισμού και τους αποδέχεται στο σύνολό τους. 

Το αρμόδιο Τμήμα της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, 

πριν από την έναρξη της εκάστοτε αθλητικής περιόδου,  εξετάζει τα υποβληθέντα  σε αυτήν  
αιτήματα και εισηγείται προς  τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή τον αρμόδιο εντεταλμένο Δημοτικό 
Σύμβουλο, την έγκριση ή απόρριψη των  υποβληθέντων  αιτημάτων.   

Σε περίπτωση συγκατάθεσης  του  αρμόδιου Αντιδημάρχου ή του αρμόδιου εντεταλμένου 
Δημοτικού Σύμβουλου γίνεται  κατανομή των ωρών, κατά ημέρα και εβδομάδα, για κάθε 

άθλημα  (Κολύμβηση, Στίβος, Μπάσκετ, Βόλεϊ, Ποδόσφαιρο, Αντισφαίριση, κλπ.), έχοντας 
υπόψη τα κάτωθι: 

 Τις ανάγκες των Δημοτικών προγραμμάτων, δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων της 

Διεύθυνσης Παιδείας, Αθλητισμού & Νέας Γενιάς.  

 Τα πρόγραμμα των Αθλητικών Ομοσπονδιών αναφορικά με τους  αγώνες και τις ανάγκες 

προετοιμασίας των αναγνωρισμένων  αθλητικών σωματείων της Γ.Γ.Α και διαφόρων  συλλόγων 
(π.χ. πολιτιστικών ). 

 Τα αιτήματα που μπορεί να έχουν υποβάλλει φυσικά ή νομικά πρόσωπα για την χρήση των 

χώρων.  

 Την εφαρμογή και τήρηση του κανονισμού λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων από 

όλους τους αιτηθέντες, κατά την διάρκεια παρελθόντων αθλητικών περιόδων .  

 Την κατηγορία στο πρωτάθλημα στην οποία αγωνίζεται κάθε αθλητικό  σωματείο που  
δηλώνει  ως έδρα του, την αθλητική εγκατάσταση εντός των αθλητικών κέντρων του  Δήμου 

Χαλανδρίου. 

 Το σύνολο των μορίων που έχει συγκεντρώσει κάθε Σωματείο κατά τη διαδικασία της 

Επιβράβευσης (βλ. άρθρο 19). 
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Σε περιπτώσεις που τον ίδιο χώρο διεκδικούν για προπονήσεις και αγώνες, περισσότερες από 

μια ομάδες, τότε δημιουργούνται  τα παρακάτω κριτήρια:  

1. Ανάλογα με την  κατηγορία,  που βρίσκονται  τα αθλητικά  σωματεία για κάθε άθλημα κατά 

τη νέα αθλητική περίοδο λαμβάνοντας υπόψη και  το διάστημα των τριών (3) τελευταίων ετών,  
διανέμονται και οι προπονητικές ώρες π.χ  Α΄ Κατηγορία:  3 προπονητικές ώρες,  Β΄ 
Κατηγορία:  2 προπονητικές ώρες κ.ο.κ. 

2. Κάθε νέο ιδρυθείσα ομάδα που αιτείται  αθλητικό χώρο,  μπαίνει για δυο (2) χρόνια στην 
τελευταία σειρά προτεραιότητας χωρίς να ισχύουν τα παραπάνω κριτήρια.      

Κατόπιν  σχετικής διαβούλευσης με  τους  αιτηθέντες, για τις υπό παραχώρηση  ώρες ( ανά 
ημέρα και  εβδομάδα) γίνεται η κατανομή των ωρών και η  σύνταξη του ετήσιου  
προγράμματος. 

Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου εισηγείται προς το 
Δημοτικό Συμβούλιο  την κατανομή των ωρών, κατά ημέρα και εβδομάδα, που συμφωνήθηκε 

μετά τη διαβούλευση  για κάθε άθλημα  (Κολύμβηση, Στίβος, Μπάσκετ, Βόλεϊ, Ποδόσφαιρο, 
Τένις, κλπ.). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει  το τελικό πρόγραμμα και αυτό αποστέλλεται στο κάθε 

Σωματείο, που έχει υποβάλλει το αίτημα, και ταυτόχρονα  αναρτάται σε κάθε αθλητικό χώρο. Ο 
υπεύθυνος  λειτουργίας του κάθε αθλητικού κέντρου, ανακοινώνει  το πρόγραμμα αυτό στους 

υπαλλήλους του κάθε χώρου άθλησης και είναι υπεύθυνος για την εφαρμογή του 
προγράμματος. 

Τέλος, ειδικότερα σε ότι αφορά για τα Αθλητικά Σωματεία, η Δημοτική αρχή προκρίνει την 
εθελοντική συνένωση σωματείων (που κάνουν χρήση της αθλητικής εγκατάστασης και υπάρχει 
ασφυξία στις ώρες και στις ημέρες προπόνησης και αγώνων) θέτοντας πλεονεκτήματα στην 

χρήση των αθλητικών χώρων όπως : 

 Προτεραιότητα παραχώρησης κατά τις ώρες από 17:00 έως 20:00 για τρεις (3) αγωνιστικές 

περιόδους. 

 Μείωση ανταποδοτικού τέλους στο 50%. 

Οποιαδήποτε καταστρατήγηση των όρων της συμφωνίας μέσα στην τριετία αφαιρεί τα 

προνομία που έχουν δοθεί, και η ομάδα δεν θα έχει δικαίωμα να χρησιμοποιεί τις δημοτικές 
εγκαταστάσεις για μια τριετία.  

Μετά το πέρας του διαστήματος αυτού το  κάθε αθλητικό σωματείο αιτείται την παραχώρηση 
χρήσης βάσει των όσων ορίζει ο παρόντας κανονισμός.    

 

Β. Παραχώρηση σε φορείς του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. (εκτός αθλητικών 
σωματείων). 

Σε περίπτωση που φορείς του Δημοσίου ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου 
επιθυμούν να κάνουν χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου, υποχρεούνται να 
υποβάλλουν γραπτή αίτηση στην οποία θα αναφέρεται αναλυτικά:  

1. Η εγκατάσταση για την οποία υποβάλλεται το αίτημα. 

2. Το χρονικό διάστημα παραχώρησης. 

3. Οι  ακριβείς μέρες και ώρες.  

4. Στην αίτηση θα αναφέρεται, επίσης, ότι ο ενδιαφερόμενος φορέας έχει λάβει γνώση των 
όρων του παρόντος κανονισμού και τους αποδέχεται στο σύνολό τους. 
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Το αρμόδιο Τμήμα της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, 

πριν από την έναρξη της εκάστοτε αθλητικής περιόδου, αλλά και κατά τη διάρκεια αυτής, 
εξετάζει τα υποβληθέντα  σε αυτήν  αιτήματα και εισηγείται εγγράφως προς  τον αρμόδιο 

Αντιδήμαρχο ή τον αρμόδιο εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο, την έγκριση ή απόρριψη των 
υποβληθέντων  αιτημάτων. 

Σε περίπτωση συγκατάθεσης  του  αρμόδιου Αντιδημάρχου ή του αρμόδιου εντεταλμένου 

Δημοτικού Σύμβουλου γίνεται  κατανομή των ωρών, κατά ημέρα και εβδομάδα, για κάθε 
άθλημα ή αίτημα . 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει  το τελικό πρόγραμμα και αυτό αποστέλλεται στον κάθε φορέα 
του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ., που έχει υποβάλλει το αίτημα και το οποίο αναρτάται σε 
κάθε αθλητικό χώρο. Ο υπεύθυνος  λειτουργίας του κάθε αθλητικού κέντρου  ανακοινώνει , το 

πρόγραμμα αυτό στους υπαλλήλους του κάθε χώρου άθλησης και είναι υπεύθυνος για την 
εφαρμογή του. 

Παραχώρηση σε φυσικά πρόσωπα. 

 Η χρήση των αθλητικών χώρων από φυσικά πρόσωπα τα οποία δε συμμετέχουν σε 
συλλόγους, αφορά την ελεύθερη πρόσβαση τους στις εγκαταστάσεις του Δήμου Χαλανδρίου, 

και για την οποία υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονική αίτηση στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση: demos365.chalandri.gr στην οποία θα αναφέρεται αναλυτικά: 

1. Η εγκατάσταση την οποία αιτείται ο ενδιαφερόμενος. 

2. Το χρονικό διάστημα παραχώρησης. 

3. Τις ακριβείς μέρες και ώρες κατά τις οποίες θα γίνεται χρήση του χώρου. 

4. Για την πρόσβαση στις αθλητικές εγκαταστάσεις οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν, να 
συμπληρώσουν ηλεκτρονική αίτηση όπου απαραίτητα καταχωρείται η βεβαίωση καρδιολόγου 

που θα  βεβαιώνει  ότι είναι υγιείς και μπορούν να αθληθούν.  

5. Με την υποβολή του αιτήματος περί χρήσης των χώρων τεκμαίρεται ότι ο ενδιαφερόμενος  

έχει λάβει γνώση των όρων του παρόντος κανονισμού και τους αποδέχεται στο σύνολό του. 
Στην  περίπτωση  χρήσης από  ανήλικο/η,  η  Υπεύθυνη Δήλωση συμπληρώνεται και 
υποβάλλεται από τον γονέα/κηδεμόνα με την οποία δηλώνει ότι επιτρέπει στο/ην/ο 

ανήλικο/η/ο να γυμνάζεται ως ελεύθερα ασκούμενος/η/ο,  και να  χρησιμοποιεί την  αθλητική 
εγκατάσταση. Και στις δυο περιπτώσεις θα δηλώνεται ότι η Δ/νση Παιδείας, Αθλητισμού & Νέας 

Γενιάς, δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιοδήποτε πρόβλημα ενδεχομένως προκύψει από την 
άσκησή του/της/του εντός του αθλητικού χώρου (πρόβλημα υγείας, τραυματισμός, 
τραυματισμός άλλου αθλητή, κλπ),  και ότι σε  κάθε περίπτωση αποδέχονται τα όσα 

περιλαμβάνονται στον κανονισμό λειτουργίας. 

Η πρόσβαση επιτρέπεται κατά τις ελεύθερες ώρες για το κοινό, όπως αυτές ορίζονται από την 

αρμόδια Διεύθυνση βάσει του  προγράμματος  των εγκαταστάσεων. Οι χρήστες θα πρέπει να 
τηρούν αυστηρά το ωράριο, και να αποχωρούν  από τον αθλητικό χώρο όποτε αυτό ζητηθεί για 
ειδικό λόγο, ανεξαρτήτως ωραρίου.   

Τα φυσικά πρόσωπα αιτούνται τη χρήση των εγκαταστάσεων για ατομική τους  προπόνηση, 
άνευ προπονητή,  αφού έχουν λάβει γνώση του παρόντος κανονισμού και τον αποδέχονται στο 

σύνολο του. 

Για όλες τις παραπάνω τρείς (3)  κατηγορίες ενδιαφερόμενων  για  παραχώρηση  (Α΄,  
Β,΄  & Γ΄ )  ισχύουν τα κάτωθι: 

Το πρόγραμμα των προπονήσεων, τροποποιείται με νεότερη απόφαση του Δημοτικού 
Συμβούλιου. Κάθε νεότερη απόφαση θεωρείται ότι καταργεί κάθε ανάλογη προηγούμενη. 
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Μεμονωμένες αλλαγές στις ώρες προπονήσεων μπορούν να γίνουν μετά από έγγραφη υποβολή 

σχετικού  αιτήματος  προς τη  Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου και μετά από σχετική έγκριση από αυτήν . 

Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς όταν κρίνει σκόπιμο μπορεί να ματαιώσει ή να 
τροποποιήσει προπόνηση, όταν λόγοι ανωτέρας βίας το επιβάλλουν (π.χ. απεργία κλπ) ή για 
εκδήλωση – διοργάνωση ημερίδων κλπ., µετά από έγκριση του Δημάρχου ή του αρμόδιου 

Αντιδημάρχου.  

Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, φροντίζει ώστε να υπάρχουν σε κάθε 

αθλητική υποδομή εκτός από ώρες προπονήσεων σωματείων & φορέων Δημοσίου και ώρες για 
προγράμματα μαζικού-λαϊκού αθλητισμού, προγράμματα για Α.μ.Ε.Α. και για μεμονωμένα 
άτομα που δεν είναι αθλητές και δεν ανήκουν σε οργανωμένο Σωματείο ή σε διάφορους 

φορείς. 

Οι εγκαταστάσεις των δημοτικών αθλητικών χώρων  μπορούν να παραχωρούνται σε 

αθλητικούς συλλόγους/ σωματεία ή σε διάφορους φορείς μετά από απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου στην οποία θα καθορίζονται ο χρόνος παραχώρησης, και οι ειδικότεροι όροι 
παραχώρησης (π.χ.  ιατρείο, αποδυτήρια, λειτουργικά έξοδα, φροντίδα χλοοτάπητα κλπ.) και 

κάθε άλλη λεπτομέρεια που αφορά τη χρήση των εγκαταστάσεων, ενώ σε περίπτωση μη 
έγκαιρης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, θα εκδίδεται σχετική απόφαση Δημάρχου.                        

Οι αθλητικοί χώροι μπορεί να διατίθενται με απόφαση του  Δημοτικού Συμβουλίου έναντι 
αντιτίμου  ή άνευ αντιτίμου δωρεάν  σε Νομικά πρόσωπα, φορείς ή ιδιώτες και για τη 

διοργάνωση πολιτιστικών, ψυχαγωγικών, επιστημονικών, συνεδριακών ή άλλων εκδηλώσεων 
διεθνούς, εθνικού, περιφερειακού, νομαρχιακού και δημοτικού επιπέδου, τόσο σε ετήσια βάση 
ή για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  

Οι αθλητικοί χώροι μπορούν να διατίθενται από τη Δ/νση Παιδείας, Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, 
σε µεµονωµένες περιπτώσεις (ολιγοήμερες εκδηλώσεις – δραστηριότητες - αγώνες κλπ), µε τη 

σύμφωνη γνώμη του Δημάρχου ή του αρμόδιου Αντιδημάρχου.  

Σε κάθε περίπτωση απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης των Δημοτικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων από συλλόγους ή σωματεία ή από  διάφορους φορείς ή ιδιώτες σε τρίτους µε 

αμοιβή ή χωρίς αμοιβή  (φυσικά & νομικά πρόσωπα, διάφορους φορείς,  συλλόγους κλπ).  

Οι παραβάτες της διάταξης αυτής θα αποβάλλονται από τους αθλητικούς χώρους, και θα 

επιβάλλονται οι ποινές  που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό. 

 

Άρνηση παραχώρησης. 

1. Αιτήματα που υποβάλλονται εκπρόθεσμα. 

2. Αιτήματα που υποβάλλονται  και είναι ελλιπή ως προς τα απαιτούμενα στοιχεία.  

3. Αιτήματα που υποβάλλονται όπου  οι αιτούντες έχουν οφειλές τις οποίες δεν έχουν 
ρυθμίσει, από προηγούμενη χρήση των Αθλητικών  εγκαταστάσεων.  

4. Αιτήματα που υποβάλλονται από αιτούντες οι οποίοι δε συμμορφώνονταν με τους κανόνες 

λειτουργίας στο παρελθόν και τους είχαν υποβληθεί κυρώσεις, βάσει του  κανονισμού 
λειτουργίας, δε θα γίνονται δεκτά.  
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ΑΡΘΡΟ 7 

ΕΓΓΡΑΦΗ – ΚΑΡΤΑ ΜΕΛΟΥΣ 

Προϋπόθεση για την είσοδο οποιουδήποτε στις αθλητικές εγκαταστάσεις είναι η κάρτα, την 

οποία υποχρεούται να επιδεικνύει στον αρμόδιο υπάλληλο πριν την είσοδό του/της στον 
αθλητικό χώρο.  

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την έκδοση της είναι η εγγραφή και η έκδοση κάρτας 

μέλους, η οποία αφορά το σύνολο των χρηστών που επιθυμεί  να κάνει χρήση των αθλητικών  
εγκαταστάσεων.  

Δικαιολογητικά για την εγγραφή  στα Δημοτικά προγράμματα και την  έκδοση κάρτας 
μέλους, είναι: 

1. Φωτοτυπία ταυτότητας 

2. ΑΜΚΑ  

3. Μια  (1) φωτογραφία 

Για ιδιαίτερες κατηγορίες που αφορούν Δημότες ή Κατοίκους Δήμου Χαλανδρίου, Πολύτεκνους 
Άνεργους, Μονογονεϊκές Οικογένειες, Τρίτεκνους, όπου απαιτείται κατά περίπτωση  καθώς και 
εκπτωτικά πακέτα συνδρομών:  

 Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης. 

 Εκκαθαριστικό σημείωμα τρέχοντος φορολογικού έτους 

 Ανανέωση Ανεργίας.   

 Λογαριασμός ΔΕΚΟ . 

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ από 3  έως & 14 ετών: Ιατρική Γνωμάτευση από Παιδίατρο. 

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ από 14 ετών & άνω: Ιατρική Γνωμάτευση από Γενικό Ιατρό ή  Καρδιολόγο και 
Δερματολόγο ή Παθολόγο και Δερματολόγο.   

ΣΤΙΒΟΣ – ΜΠΑΣΚΕΤ – ΤΟΞΟΒΟΛΙΑ - ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ - TAE KWON DO – 
ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ - ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ και επιπλέον αθλήματα από 6  έως  

14 ετών: Ιατρική Γνωμάτευση Παιδιάτρου. 

ΣΤΙΒΟΣ – ΜΠΑΣΚΕΤ – ΤΟΞΟΒΟΛΙΑ - ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ - TAE KWON DO – 
ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ - ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ και επιπλέον αθλήματα από 14 ετών 

και άνω : Ιατρική Γνωμάτευση Γενικού Ιατρού ή Παθολόγου 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ – ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ: Ιατρική Γνωμάτευση Γενικού Ιατρού 

ή Παθολόγου 

Δικαιολογητικά για την εγγραφή  ελεύθερου αθλούμενου / ιδιώτη (κοινό) ή  ενδιαφερόμενου 
για την  έκδοση κάρτας μέλους, είναι: Υποβολή  υπεύθυνης δήλωσης στην οποία αναφέρει ότι 

αθλείται µε δική του/της ευθύνη, η οποία συνοδεύεται από ιατρική γνωμάτευση από Γενικό 
Ιατρό ή  Καρδιολόγο, με την οποία βεβαιώνεται η ικανότητά του/της για άθληση.  

Η Αθλητική Ταυτότητα είναι περιουσιακό στοιχείο του Δήμου Χαλανδρίου. Η Αθλητική 
ταυτότητα φέρει τα εξής χαρακτηριστικά: 

1. Επωνυμία του Δήμου. 

2. Επωνυμία: Αθλητικού Σωματείου ή μέλος σε Δημοτικά Προγράμματα (κατηγορία 
αθλούμενου).  

3. Ονοματεπώνυμο  Αθλητή. 

4. Πατρώνυμο Αθλητή. 

5. Ημερομηνία γέννησης. 
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ΑΡΘΡΟ 8 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ  ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Οι υποχρεώσεις των Αθλητικών Σωματείων, φορέων του Δημοσίου, Ν.Π και Ν.Π.Ι.Δ. και  

φυσικών προσώπων για να τους επιτραπεί η είσοδος στις Δημοτικές Αθλητικές 
Εγκαταστάσεις, είναι οι κάτωθι:  

 Κάθε προπονητής, υπεύθυνος συλλόγου, αθλητές και μεμονωμένα άτομα, είναι 

υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τις υποδείξεις του προσωπικού της Διεύθυνσης Παιδείας 
Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου (π.χ. για την έναρξη – λήξη της 

προπόνησης, τη χρήση αποδυτηρίων κ.λπ.) και να ακολουθούν  πιστά τις οδηγίες των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων.  

 Η συμπεριφορά των αθλουμένων πρέπει να είναι κόσμια και να συμμορφώνονται στις 

συμβουλές και τις υποδείξεις των υπευθύνων. Όταν επιδεικνύουν ανάρμοστη συμπεριφορά θα 
δέχονται επίπληξη ή θα αποβάλλονται και δεν θα γίνονται εκ νέου δεκτά.   

 Οι αθλητές, οι παράγοντες και οι θεατές έχουν την αποκλειστική ευθύνη των προσωπικών 
τους ειδών. 

 Για κάθε παράπονο ή πρόβλημα που έχουν πρέπει να απευθύνονται στον Προϊστάμενο της 

αρμόδιας υπηρεσιακής μονάδας αθλητισμού ή στον  υπεύθυνο του χώρου άθλησης της 
 Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, του Δήμου Χαλανδρίου. 

 

Α. Υποχρεώσεις Αθλητικών Σωματείων & Συλλόγων   

 Οι ενδιαφερόμενοι Σύλλογοι / Αθλητικά  Σωματεία με έδρα εντός των αθλητικών κέντρων του 
Δήμου Χαλανδρίου,  θα πρέπει να υποβάλλουν στη Διεύθυνση  Αθλητισμού Παιδείας  & Νέας 
Γενιάς, πριν την έναρξη κάθε αθλητικής περιόδου, τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

1. Την Ειδική αθλητική αναγνώριση του Σωματείου, στην οποία θα προσδιορίζεται το 
συγκεκριμένο άθλημα/τα ή κλάδος/οι του αθλήματος για το οποίο του έχει δοθεί  η 

αναγνώριση, με τον αριθμό μητρώου αναγνώρισης και αριθμό απόφασης Γ.Γ.Α. 

2. Επικυρωμένο Φωτοαντίγραφο του ισχύοντος εγκεκριμένου καταστατικού του 
σωματείου.  

3. Επικυρωμένο αντίγραφο πιστοποιητικού καταχώρησης του σωματείου στα βιβλία του 
αρμόδιου Πρωτοδικείου/Ειρηνοδικείου, για αρχική αίτηση αναγνώρισης ή επικυρωμένο 

αντίγραφο πιστοποιητικού μεταβολών του αρμόδιου Πρωτοδικείου/Ειρηνοδικείου, για ήδη  
αναγνωρισμένο σωματείο. 

4. Αντίγραφο πρακτικού συγκρότησης του Δ.Σ. του σωματείου, υπογραμμένο από τον 

Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα, με σφραγίδα του σωματείου και συνοπτική έκθεση για τη 
δραστηριότητα του σωματείου. Επωνυμία, ταχυδρομική δ/νση  του σωματείου ή ταχυδρομική 

θυρίδα, τηλέφωνα επικοινωνίας, υπεύθυνο  επικοινωνίας, φαξ, Α.Φ.Μ., Δ.Ο.Υ, ηλεκτρονική 
διεύθυνση (εφόσον υπάρχει).  

5. Υπεύθυνη Δήλωση του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα Δ.Σ., θεωρημένες για 

το γνήσιο της υπογραφής, στις οποίες θα δηλώνεται ότι:  

 Δεν συντρέχουν τα κωλύματα και οι περιορισμοί που ορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 3 

του N. 2725/99, όπως ισχύουν. 

 Το σωματείο δεν έχει ως επωνυμία το όνομα, την επωνυμία, το διακριτικό τίτλο ή το σήμα 
οποιασδήποτε εμπορικής επιχείρησης, εξαιρουμένων των περιπτώσεων ιδιωτικών 

εκπαιδευτικών οργανισμών ή εργασιακών χώρων. 
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 Το σωματείο δεν συστεγάζεται με εμπορική επιχείρηση το οποίο έχει  αιτηθεί την 

παραχώρηση χρήσης Δημοτικού αθλητικού χώρου .  

 Δεν υποκρύπτεται άσκηση εμπορικής δραστηριότητας από τη λειτουργία του σωματείου. 

 Τηρούνται  τα  βιβλία που προβλέπει ο Ν. 2725/99, όπως ισχύει,   

 Για τον προπονητή δεν συντρέχει το κώλυμα και ο περιορισμός  του άρθρου 31 του Ν. 
2725/99, όπως ισχύουν. 

 Δεν συντρέχουν οι περιορισμοί του άρθρου 3 του Ν. 2725/99 για όλα τα μέλη του 
σωματείου, σύμφωνα με τα στοιχεία του αρχείου του. 

 Βεβαίωση της οικείας Περιφέρειας ότι έχουν θεωρηθεί τα προβλεπόμενα από το Ν. 
2725/99 όπως ισχύει, βιβλία. 

 Πίνακα των εν ενεργεία αθλητών ανά άθλημα με πλήρη στοιχεία (αριθμό δελτίου 

αθλητή, ονοματεπώνυμο, ημερομηνία γέννησης, αριθμό τηλεφώνου) υπογραμμένο από τον 
Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα με σφραγίδα του σωματείου. 

 Υπεύθυνη δήλωση του αθλητικού σωματείου υπογεγραμμένη από τον πρόεδρο 
του σωματείου που θα δηλώνει το τεχνικό & επιστημονικό προσωπικό όπως τον  
τεχνικό ασφαλείας, τον  υγειονομικό υπεύθυνο, τον ιατρό, καθώς και τους καθηγητές  

φυσικής αγωγής - (προπονητές ανά άθλημα), όπου απαιτείται, στον οποίο θα αναγράφονται 
η ιδιότητα, και  το ονοματεπώνυμό τους.   

 Υπεύθυνη δήλωση, στην οποία επισυνάπτεται ονομαστική κατάσταση των μελών του 
Σωματείου με υπογραφή από ιατρό ότι έχουν εξετασθεί και δύνανται να προπονούνται 

σύμφωνα με τα παραπάνω.              

 Υπεύθυνη δήλωση με συγκεντρωτική κατάσταση η οποία θα συμπληρώνεται για κάθε νέα 
εγγραφή στο σωματείο, με επισυναπτόμενη  ονομαστική κατάσταση των αθλητών και των 

προπονητών  – μελών του σωματείου όπου ο ιατρός βεβαιώνει την κατάσταση της υγείας των 
αθλητών – μελών και την ικανότητά τους να αθληθούν  στις αθλητικές  εγκαταστάσεις. Στην 

Υπεύθυνη δήλωση υπογράφει ο ιατρός και ο πρόεδρος του σωματείου ή ο νόμιμος εκπρόσωπος 
αυτού 

 Σε περίπτωση παρουσίας σε προπόνηση νέων αθλητών, το σωματείο είναι υποχρεωμένο να 

προσκομίσει εκ νέου υπεύθυνη δήλωση ότι οι συγκεκριμένοι αθλητές ανήκουν στο σωματείο, 
έχουν εξετασθεί από ιατρό και δύνανται να προπονούνται σύμφωνα με τα παραπάνω .  

 Κάθε ομάδα αθλητών πρέπει να συνοδεύεται από τον υπεύθυνο προπονητή.  

 Οι προπονητές είναι υποχρεωμένοι να συνοδεύουν τους αθλητές τους και να παραμένουν 
μέχρι την αποχώρησή τους από τους αθλητικούς χώρους. Επίσης είναι υπεύθυνοι για τυχόν 

ατυχήματα που θα τους συμβούν κατά την ώρα προπόνησης ή παραμονής τους στους χώρους 
άθλησης. 

 Η εμφάνιση όλων των αθλητών πρέπει να έχει όλα τα κατάλληλα και απαραίτητα μέσα για 
την προπόνηση (π.χ. αθλητικές φόρμες, κατάλληλα υποδήματα, μπάλες κ.λπ.) 

 Ουδείς αθλητής κάνει χρήση των χώρων και ιδιαίτερα των αθλητικών οργάνων χωρίς την 

επίβλεψη του αρμόδιου προπονητή, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τυχόν ατύχημα. Τα 
μεμονωμένα άτομα δεν μπορούν να κάνουν χρήση των αθλητικών οργάνων χωρίς την 

παρουσία προπονητή, πλην των υπαίθριων οργάνων ήπιας άσκησης. 

 Όταν εισέρχονται σε χώρους άθλησης άτομα χωρίς αθλητική περιβολή και ανήκουν σε 
συγκεκριμένο σύλλογο που προπονείται, την ευθύνη απομάκρυνσης έχει ο σύλλογος. Όταν 

εισέρχονται άτομα εκτός συλλόγου τότε την ευθύνη την έχει ο υπάλληλος της Διεύθυνσης 
Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς . 
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 Τα σωματεία δεν δικαιούνται να προβούν σε καμία τροποποίηση των εγκαταστάσεων , 

προσθήκη κ.λ.π σε αυτές ούτε να απαιτήσουν κάτι τέτοιο από τη Διεύθυνση Παιδείας 
Αθλητισμού & Νέας Γενιάς . 

  Τα σωματεία είναι υποχρεωμένα να τηρούν πιστά και απαρέγκλιτα την ισχύουσα εργατική , 
ασφαλιστική , φορολογική και αθλητική νομοθεσία φέροντας την πλήρη και αποκλειστική 
ευθύνη έναντι των αθλητών , αθλούμενων και προπονητών της ομάδας και κάθε συνεργάτη 

τους, καθώς και έναντι του νόμου και των εντεταλμένων δημοσίων φορέων – υπηρεσιών ( 
εφορία, ΙΚΑ, επιθεώρηση εργασίας , κ.λ.π).  

 Κάθε σωματείο φέρει την πλήρη αστική ευθύνη έναντι των αθλητών της ομάδας και κάθε 
συνεργάτη του , έναντι της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου, καθώς και έναντι κάθε τρίτου.  

 Η ομάδα μετά το τέλος της προπόνησης μπορεί να παραμείνει για πέντε (5) λεπτά στον 
περιβάλλοντα χώρο, χωρίς να παρεμποδίζει την επόμενη προπόνηση και οφείλει να 

εγκαταλείψει τα αποδυτήρια είκοσι (20) λεπτά μετά την προπόνηση εντός των ορίων της  ώρας 
που τους έχει παραχωρηθεί . 

 Αν κάποια ομάδα θέλει να διεξάγει φιλικό αγώνα οφείλει να αιτηθεί εγγράφως  τουλάχιστον 

μια εβδομάδα πριν, στη Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς και να χορηγηθεί η 
σχετική έγκριση από αυτήν.  

 Τα αθλητικά σωματεία είναι υπεύθυνα για την κάλυψη ιατρικής φροντίδας των αθλητών 
τους κατά την διάρκεια της προπόνησης και των αγώνων τους,  καθώς είναι υποχρεωμένα να 

διαθέτουν δικό τους  φαρμακείο. 

 Απαγορεύεται η χρήση δημοτικών χώρων άθλησης από συλλόγους ή από τους προπονητές 
τους ή ιδιώτες με αμοιβή, για παροχή ιδιωτικού έργου έναντι τρίτων π.χ (παράδοση ιδιαίτερων 

μαθημάτων) ή από  οποιοδήποτε άλλο. Οι  παραβάτες της διάταξης αυτής θα αποβάλλονται 
από τους αθλητικούς χώρους. 

 Το προσωπικό των αθλητικών εγκαταστάσεων της  Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & 
Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, δε φέρει καμία ευθύνη για τυχόν συμβάντα κατά την 
προπόνηση των αθλητών και κατά τη διάρκεια των αγώνων των Σωματείων. 

 Τις ημέρες Σάββατο και Κυριακή οι αγώνες των ομάδων προηγούνται στο πρόγραμμα 
χρήσης από τις προπονήσεις τους. Τα  γηπεδούχα σωματεία  υποχρεούνται να ορίζουν την 

έναρξη των αγώνων τους,  το αργότερο  μισή ώρα μετά την είσοδό τους στον αγωνιστικό 
χώρο, βάσει των ωρών που τους έχουν παραχωρηθεί για τη διεξαγωγή τους. 

Κάθε προπονητής, που είναι υπεύθυνος συλλόγου, αθλητές και μεμονωμένα άτομα είναι 

υποχρεωμένα να εφαρμόζουν τις υποδείξεις του προσωπικού της Δ/νσης σχετικά με την έναρξη 
και λήξη της προπόνησης, τη χρήση των αποδυτηρίων, κ.λπ. και να τηρούν τα υγειονομικά 

πρωτόκολλα που εκδίδονται από την Γενική Γραμματεία.  

Β. Υποχρεώσεις φορέων  του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ και Ν.Π.Ι.Δ. (εκτός αθλητικών 
σωματείων). 

 Οι ενδιαφερόμενοι φορείς του Δημοσίου τα νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου 
οι οποίοι επιθυμούν να κάνουν χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου, 

υποχρεούνται να υποβάλλουν στη  Διεύθυνση  Αθλητισμού Παιδείας  & Νέας Γενιάς πριν την 
έναρξη κάθε αθλητικής περιόδου ή και κατά τη διάρκεια της αθλητικής περιόδου τα κάτωθι 
δικαιολογητικά:  

 Υπεύθυνη δήλωση, με επισυναπτόμενη  ονομαστική κατάσταση των μελών των 
προπονητών  και των υπευθύνων του φορέα  ότι τα  συγκεκριμένα μέλη, έχουν εξετασθεί από 

ιατρό και ο ιατρός βεβαιώνει την κατάσταση της υγείας των μελών και την ικανότητά τους να 
αθληθούν στις αθλητικές  εγκαταστάσεις, σύμφωνα με τα παραπάνω.  

ΑΔΑ: ΨΟ54ΩΗΔ-03Ι



 

 

 

 

17 

 Υπεύθυνη δήλωση  υπογεγραμμένη από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης του φορέα, του 

Δημοσίου, ή του  Ν.Π.Δ.Δ ή  του Ν.Π.Ι.Δ,  με σφραγίδα του φορέα, με την οποία  θα δηλώνει 
το τεχνικό & επιστημονικό προσωπικό όπως: τον  τεχνικό ασφαλείας, τον  υγειονομικό 

υπεύθυνο, τον ιατρό, καθώς και τους καθηγητές  φυσικής αγωγής οπού θα αναγράφονται η 
ιδιότητα, και το ονοματεπώνυμο, κλπ. 

 Κάθε Π.Φ.Α ή προπονητής, που είναι υπεύθυνος φορέα καθώς και τα μέλη αυτού είναι 

υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τις υποδείξεις του προσωπικού της Δ/νσης σχετικά με την 
έναρξη και λήξη της προπόνησης, τη χρήση των αποδυτηρίων, κ.λπ. 

 Η υποχρέωση αυστηρής τήρησης  και συμμόρφωσης στις εκάστοτε οδηγίες των Κοινών 
Υπουργικών Αποφάσεων καθώς και των υγειονομικών πρωτοκόλλων που εκδίδονται από την 
Γενική Γραμματεία , τους Νομούς και τις υγειονομικές διατάξεις. 

 

Γ. Υποχρεώσεις  αθλούμενων / ιδιωτών (κοινό) που δεν συμμετέχουν σε  αθλητικά 

σωματεία. 

Η χρήση των αθλητικών χώρων από φυσικά πρόσωπα, αφορά την ελεύθερη πρόσβαση τους 
στις εγκαταστάσεις του Δήμου Χαλανδρίου, τα οποία δε συμμετέχουν σε συλλόγους. Η 

πρόσβαση επιτρέπεται κατά τις ελεύθερες ώρες για το κοινό, όπως αυτές ορίζονται από την 
αρμόδια Διεύθυνση σχετικά με το πρόγραμμα των εγκαταστάσεων. Οι χρήστες θα πρέπει να 

τηρούν αυστηρά το ωράριο, και να αποχωρούν  από τον αθλητικό χώρο αν αυτό ζητηθεί από 
τον αρμόδιο υπάλληλο για ειδικό λόγο, ανεξάρτητα από το ωράριο λειτουργίας .   

Τα φυσικά πρόσωπα αιτούνται τη χρήση των εγκαταστάσεων για ατομική τους  προπόνηση 
άνευ προπονητή,  αφού έχουν λάβει γνώση του παρόντος κανονισμού και τον αποδέχονται στο 
σύνολο του. 

Για την πρόσβαση στις αθλητικές εγκαταστάσεις οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν, να 
συμπληρώσουν αίτηση καθώς και να προσκομίσουν την ιατρική βεβαίωση,  καρδιολόγου ή 

Γενικού Ιατρού, που θα  βεβαιώνει  ότι είναι υγιείς και μπορούν να αθληθούν.  

Με την έγκριση της εγγραφή τους, τους δίνεται κάρτα μέλους με συγκεκριμένο αριθμό μέλους, 
την επωνυμία του Δήμου Χαλανδρίου  ή/και του Τμήματος του Δήμου Χαλανδρίου, το 

ονοματεπώνυμο του αθλούμενου, την οποία υποχρεούνται να επιδεικνύουν κατά την είσοδό 
τους στις αθλητικές εγκαταστάσεις. 

Για τη χρήση συγκεκριμένων εγκαταστάσεων, από φυσικά πρόσωπα, απαιτείται η επικοινωνία 
με τη γραμματεία του Τμήματος σχετικά με τη διαθεσιμότητα του γηπέδου αλλά και τη 
δέσμευση αυτού από τον αθλούμενο, για συγκεκριμένη ώρα, σε περιπτώσεις  εκτάκτων μέτρων 

π.χ πανδημίας .  

Η γραμματεία του Τμήματος ελέγχει τη διαθεσιμότητα των αιτούμενων εγκαταστάσεων και 

εισηγείται στο αρμόδιο όργανο της διοίκησης, την έγκριση ή απόρριψη της αίτησης.  

Για την αποκλειστική χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων, βάσει της διαθεσιμότητας αυτών, 
γίνεται χρέωση του ατομικού αριθμού της κάρτας μέλους του αθλούμενου. 

Επιτρέπεται η παραχώρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων σε φυσικά πρόσωπα για προσωπική 
χρήση.  

Σε περιπτώσεις ατόμων που επιθυμούν να κάνουν χρήση κάποιας από τις ανωτέρω 
εγκαταστάσεις, υποβάλλουν έγγραφη αίτηση στην οποία αναφέρουν την ακριβή ημέρα και ώρα 
που επιθυμούν στην γραμματεία του, γεγονός που αποδεικνύεται από την ημερομηνία του 

πρωτοκόλλου που λαμβάνει κατά την υποβολή της.  

Όταν η χρήση των εγκαταστάσεων γίνεται από φυσικά πρόσωπα τα οποία δεν έχουν κάρτα 

μέλους, με την παρουσία τους στο χώρο δηλώνουν ότι είναι υγιή, έχουν λάβει γνώση του 
κανονισμού και ότι εισέρχονται με δική τους ευθύνη, καταθέτοντας σχετική υπεύθυνη δήλωση. 
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Στην περίπτωση συμμετοχής ατόμων σε αθλητικές εκδηλώσεις καθώς και χρήσης των 

αθλητικών εγκαταστάσεων στα πλαίσια της οργανωμένης ελεύθερης άθλησης ή μη 
δομημένων προγραμμάτων άθλησης για όλους η αίτηση συμμετοχής ή η αίτηση χρήσης 

δηλώνει την αποδοχή των όσων περιλαμβάνονται στον κανονισμό λειτουργίας, της υπεύθυνης 
δήλωσης καθώς και  της αίτησης  συμμετοχής με δική του ευθύνη ή στην περίπτωση ανηλίκου 
με ευθύνη του κηδεμόνα του. 

Στις περιπτώσεις χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων στα πλαίσια της ελεύθερης άθλησης 
από μεμονωμένα άτομα, οι χρήστες συμμετέχουν με δική τους ευθύνη ή στην περίπτωση 

ανηλίκου με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους και σε κάθε περίπτωση αποδέχονται τα 
όσα περιλαμβάνονται στον κανονισμό λειτουργίας. 

Μεμονωμένα άτομα,  που ασκούνται στα πλαίσια της ελεύθερης άθλησης είναι υποχρεωμένα 

να εφαρμόζουν τις υποδείξεις του προσωπικού του Τμήματος, σχετικά με την έναρξη και λήξη 
της προπόνησης ή την  χρήση των w.c κ.λπ. 

Η συμπεριφορά των αθλητών & αθλουμένων που χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις του Δήμου, 
πρέπει να είναι κόσμια. 

Για κάθε παράπονο ή πρόβλημα που δημιουργείται κατά την διάρκεια της προπόνησης πρέπει 

να απευθύνονται στον αρμόδιο υπάλληλο που έχει οριστεί υπεύθυνος βάρδιας  και βρίσκεται 
στο χώρο. 

Έχουν επίσης την υποχρέωση, της αυστηρής τήρησης  και συμμόρφωσης στις εκάστοτε οδηγίες 
των Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων καθώς και των υγειονομικών πρωτοκόλλων που 

εκδίδονται από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού , τους Νομούς και τις υγειονομικές 
διατάξεις. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

Μετά τη σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς και τη σχετική 
απόφαση του Δημοτικού Συμβούλιου, υπογράφεται μεταξύ του νόμιμου εκπρόσωπου του 
Δήμου ή του εξουσιοδοτημένου από αυτόν πρόσωπο και του ενδιαφερόμενου φορέα ή 

Σωματείου/ Συλλόγου, συμφωνητικό παραχώρησης χρήσης της αθλητικής εγκατάστασης όπου 
περιλαμβάνονται, κατ’ ελάχιστο, τα ακόλουθα: 

 Η εγκατάσταση που παραχωρείται. 

 Το χρονικό διάστημα παραχώρησης. 

 Οι ακριβείς μέρες και ώρες κατά τις οποίες θα γίνεται χρήση του χώρου. 

 Εκπλήρωση μηνιαίας οικονομικής υποχρέωσης σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου περί εισφορών- τελών χρήσης αθλητικής εγκατάστασης.   

 Η υποχρέωση αυστηρής τήρησης  και συμμόρφωσης στις εκάστοτε οδηγίες των Κοινών 
Υπουργικών Αποφάσεων καθώς και των υγειονομικών πρωτοκόλλων που εκδίδονται από την 
Γενική Γραμματεία , τους Νομούς και τις υγειονομικές διατάξεις. 

 Την πρόβλεψη περί  αποκλειστικής ευθύνης για την επίβλεψη του χώρου με δικό του 
προσωπικό καθώς και την υποχρέωση για την καθαριότητα και απομάκρυνση των ρύπων που 

έχουν δημιουργηθεί κατά την διάρκεια των προπονήσεων και αγώνων τους.     

 Ότι ο ενδιαφερόμενος έχει λάβει γνώση του παρόντος κανονισμού και το αποδέχεται στο 
σύνολό του. 

 Τις εγγυήσεις, χρηματικές ποινές και κυρώσεις που θα επιβληθούν σε περίπτωση 
παραβίασης οποιουδήποτε όρου του ιδιωτικού συμφωνητικού. 
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Το ιδιωτικό συμφωνητικό υπογράφεται εντός σαράντα (40) εργάσιμων ημερών από την 

ψήφιση του προγράμματος & την έκδοση της σχετικής απόφασης.  

Σε περίπτωση μη υπογραφής του ιδιωτικού συμφωνητικού, με υπαιτιότητα του 

ενδιαφερόμενου η παραχώρηση ανακαλείται. Η διατύπωση επιφυλάξεων κατά των υπογραφή 
του, δεν γίνεται αποδεκτή. 

Σε ότι αφορά τα φυσικά πρόσωπα, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες θα εγκρίνεται η εισήγηση 

της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, για τη χρήση της αθλητικής εγκατάστασης 
από αυτά,  θα καταβάλλεται άμεσα η τυχόν συμμετοχή, και θα κόβεται νόμιμο παραστατικό, 

στο οποίο θα αναφέρονται: 

1. Τα ονοματεπώνυμα των προσώπων. 

2. Η εγκατάσταση – ο χώρος που τους παραχωρήθηκε και η δραστηριότητα την οποία θα 

αναπτύξουν. 

3. Η ημέρα, ώρα και διάρκεια κατά τις οποίες θα γίνει η χρήση της εγκατάστασης. 

4. Το ακριβές ποσό / είδος του αντιτίμου. 

Σε περίπτωση παραβίασης όρου ή όρων του παρόντος κανονισμού το ιδιωτικό 
συμφωνητικό ή η απόφαση Δ.Σ. περί παραχώρησης χρήσης ανακαλείται και 

ματαιώνεται η διάθεση των χώρων. 

Η ανάκληση οποιουδήποτε αιτήματος που υποβλήθηκε από ενδιαφερόμενο, γίνεται μόνο με 

έγγραφη υπογεγραμμένη αίτηση του ενδιαφερόμενου. 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς ή Σωματεία/ Σύλλογοι κατά την διάρκεια χρήσης των 

εγκαταστάσεων είναι υπεύθυνοι για την καθαριότητα των αθλητικών χώρων που 
χρησιμοποιούν και πρέπει να συμμορφώνονται με τον παρόντα Κανονισμό και τις σχετικές 
υποδείξεις της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου. 

Για κάθε πρόβλημα ή παράπονο οι προπονητές, τα σωματεία ή οι ιδιώτες θα πρέπει να 
απευθύνονται εγγράφως στην Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΦΘΟΡΕΣ 

Σε κάθε περίπτωση χρήσης χώρων άθλησης του Δήμου Χαλανδρίου  και χρήσης των οργάνων 
τους, ο κάθε αθλητής ή άτομο γενικά, πρέπει να φροντίζει να μην προκαλεί φθορές στα 

όργανα, στα αποδυτήρια και γενικά σε όλες τις εγκαταστάσεις του Δήμου. Η χρήση των 
εγκαταστάσεων πρέπει να γίνεται µε πνεύμα  οικονομίας αλλά και προστασίας από φθορές. Οι 
εργαζόμενοι της  Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, έχουν εντολή και 

υποχρέωση να προστατεύουν τη δημοτική περιουσία. 

Τα σωματεία, αλλά και όλοι όσοι κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων, έχουν την υποχρέωση να 

ενημερώνουν και να αναφέρουν αμέσως, χωρίς καμία καθυστέρηση οτιδήποτε υποπέσει στην 
αντίληψή  τους  για τυχόν  φθορές που διαπιστώνουν στις εγκαταστάσεις, στα όργανα, αλλά  
και σε κάθε είδους εξοπλισμού,  με σκοπό  την αποφυγή κινδύνου τραυματισμού, την ασφαλή 

χρήση των εγκαταστάσεων καθώς  και την πρόληψη κάθε είδους ζημιών κατά οποιουδήποτε 
χρήστη  αλλά και για την έγκαιρη διαπίστωση του τυχόν υπαιτίου της πρόκλησης. 

Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς δικαιούται να επιδιώξει την αποκατάσταση 
κάθε θετικής ή αποθετικής ζημιάς, υλικής ή ηθικής, εφόσον αποδείξει ότι υπέστη τέτοια από 
την συμπεριφορά  Σωματείων ή οποιουδήποτε  άλλου  χρήστη, για τα οποία ευθύνεται και η 

οποία παραβιάζει το νόμο και τον παρόντα Κανονισμό. 
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Οι εσκεμμένες ή μη, φθορές των οργάνων και γενικά των εγκαταστάσεων του χώρου άθλησης 

από αθλητές, προπονητές και αθλητικούς παράγοντες συνεπάγονται κυρώσεις. 

Οι κυρώσεις αφορούν στην αποκατάσταση των  φθορών με δική τους δαπάνη καθώς και στην 

προσωρινή ή οριστική αποβολή του αθλητή, προπονητή ή παράγοντα ή χρήστη από τις 
αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου. Οι  ίδιες ή άλλες κυρώσεις επιβάλλονται και στο σύλλογο 
που ανήκει ο αθλητής, προπονητής ή αθλητικός παράγοντας.  

Σε περίπτωση φθορών ή ζημιών από φιλάθλους, η ευθύνη ανήκει στη διοργανώτρια αρχή του 
αγώνα ή στο γηπεδούχο σωματείο  ή κατά περίπτωση στις ομάδες που αγωνίζονταν και  οι 

οποίες υποχρεούνται στην άμεση αποκατάσταση αυτών με δικές τους δαπάνες, εκτός αν η 
φθορά οφείλεται άμεσα στις συνθήκες που δημιουργούνται από την κατά προορισμό χρήση 
των οργάνων, των αποδυτηρίων και γενικά των εγκαταστάσεων του Δήμου. 

Μετά τη διαπίστωση οποιασδήποτε φθοράς, βλάβης ή ζημίας, η αξία της θα αποτιμάται αμέσως 
από την αρμόδια υπηρεσία δια του εντεταλμένου οργάνου ή υπαλλήλου της, και θα 

υπογράφεται άμεσα πρωτόκολλο ζημιών, όπου θα περιγράφεται η ζημιά καθώς και το 
προϋπολογιζόμενο κόστος αποκατάστασης.  

Η υποτροπή θεωρείται επιβαρυντική περίσταση και τιμωρείται ακόμα και με επιβολή προστίμου 

το οποίο κρίνεται από τις περιστάσεις.  

Αρμόδιο όργανο για την επιβολή χρηματικής ποινής ή όλων των ποινών είναι το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Χαλανδρίου  κατόπιν  εισήγησης της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & 
Νέας Γενιάς.  Ο ενδιαφερόμενος σύλλογος ή αθλητής μπορεί να υποβάλλει γραπτώς τις 

απόψεις και τις ενστάσεις του. 

Σε περίπτωση που ο υπαίτιος (Σωματείο, Φορέας, Ιδιώτης )  δεν προσέλθει για τη σύνταξη του 
ως άνω πρωτοκόλλου, αυτό συντάσσεται μονομερώς από την αρμόδια υπηρεσία και 

κοινοποιείται στον υπαίτιο μαζί με πρόσκληση για άμεση προκαταβολή της δαπάνης 
αποκατάστασης, θέτοντας εύλογη προθεσμία, η οποία δεν μπορεί να υπερβεί τις δέκα (10) 

ημέρες από την κοινοποίηση του σχετικού πρωτοκόλλου στον υπαίτιο.  

Σε περίπτωση µη καταβολής της δαπάνης αποκατάστασης της ζημίας, εφόσον δεν έχει 
προκαταβληθεί σε εύλογο χρονικό διάστημα, και το οποίο δε μπορεί να ξεπερνά τον ένα μήνα 

από την πρόκληση της ζημίας, εκτός αν επιτρέψει διαφορετικά εγγράφως κάτι τέτοιο  η 
Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, πέραν της απαγόρευσης χρήσης των 

εγκαταστάσεων από τον/τους υπαίτιο/ους φυσικά ή  τα νομικά πρόσωπα, ο Δήμος κινεί τις 
διαδικασίες βεβαίωσης της οφειλής (χρηματικός βεβαιωτικός κατάλογος, κλπ.) και τις 
υπόλοιπες διαδικασίες είσπραξης µε κάθε νόμιμο μέσο.  

Κάθε Σωματείο φέρει την πλήρη αστική ευθύνη έναντι των αθλητών της ομάδας, της 
προπονητικής ομάδας και κάθε συνεργάτη του, έναντι του Δήμου καθώς και έναντι κάθε τρίτου 

για οποιαδήποτε ζημία, υλική (θετική ή αποθετική) ή ηθική, προκληθεί κατά το χρόνο χρήσης 
των εγκαταστάσεων από το Σωματείο. Ο Δήμος δεν φέρει καμία σχετική ευθύνη.  

Η διατήρηση καλών σχέσεων µε το προσωπικό της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας 

Γενιάς  και η συµµόρφωση στις υποδείξεις, οδηγίες και εντολές του, είναι υποχρέωση όλων 
των χρηστών των εγκαταστάσεων.  
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ΑΡΘΡΟ 11 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ/ ΦΟΡΕΩΝ / ΙΔΙΩΤΩΝ ΚΛΠ 

Όλες οι προπονήσεις γίνονται σύμφωνα µε πρόγραμμα που καταρτίζεται όπως περιγράφεται 

ανωτέρω. Οι προπονητές και οι υπεύθυνοι των σωματείων θα πρέπει να παρακολουθούν τα 
προγράμματα που είναι αναρτημένα στα γυμναστήρια και να ενημερώνονται για πιθανές 
έκτακτες αλλαγές.  

Το πρόγραμμα τηρείται αυστηρά ως προς τη λήξη των ωρών προπονήσεων.  Η Διεύθυνση 
Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου  έχει δικαίωμα να τροποποιήσει το 

πρόγραμμα, σύμφωνα µε τις υποχρεώσεις και τις ανάγκες που μπορεί να προκύψουν στη 
διάρκεια της περιόδου, αφού ενημερώσει εγκαίρως  όλους τους χρήστες.   

Πριν από την είσοδο στις αθλητικές εγκαταστάσεις για την  έναρξη  των προπονήσεων και 

αγώνων ο ενδιαφερόμενος (σωματείο ,φορέας, ιδιώτης ) υπογράφει το αριθμημένο  βιβλίο- 
πρωτόκολλο στον αρμόδιο υπάλληλο της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του 

Δήμου Χαλανδρίου, σχετικά με την  παράδοση και παραλαβή του χώρου ή του εξοπλισμού. 
Σύμφωνα με αυτό, ο ενδιαφερόμενος αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη για τη διαφύλαξη των 
περιουσιακών στοιχείων του χώρου που παραλαμβάνει, και ευθύνεται στο ακέραιο για κάθε 

απώλεια, φθορά ή καταστροφή του εξοπλισμού ή του υλικού που χρησιμοποίησε.  

Μετά το τέλος των προπονήσεων και αγώνων, οι χώροι ελευθερώνονται και παραδίδονται στον 

αρμόδιο υπάλληλο της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, 
αφού προηγηθεί ο απαραίτητος έλεγχος από τον υπάλληλο βάρδιας. 

Σε περίπτωση που υπάρχουν φθορές ή οι αθλητικοί  χώροι που χρησιμοποιήθηκαν δεν 
παραδοθήκαν καθαροί τότε  συντάσσεται έκθεση- αναφορά στο βιβλίο συμβάντων  και 
ενημερώνεται ο χρήστης από τον αρμόδιο υπάλληλο  της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & 

Νέας Γενιάς (σωματείο, φορέας, ιδιώτης).   

Κάθε αθλητικό σωματείο ή σύλλογος ή φορέας ή  ιδιώτης που έχει προπόνηση σε χώρο 

άθλησης των αθλητικών κέντρων έχει δικαίωμα να κάνει χρήση των αποδυτηρίων, εκτός εάν 
αυτό απαγορεύεται για λογούς δημόσιας υγείας ή για άλλους λόγους ανωτέρας βίας.  Επίσης 
 πρέπει να έχει στη διάθεσή του, στο χώρο  που προπονείται, όλα τα απαραίτητα όργανα π.χ. 

μπασκέτες,  φιλέ, όργανα στίβου, δίχτυα για τις εστίες ποδοσφαίρου κλπ  (χρήση βασικού 
σταθερού εξοπλισμού αθλητικής εγκατάστασης). 

Όργανα που φυλάσσονται στις αποθήκες της  Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς 
του Δήμου Χαλανδρίου, παραδίδονται προς χρήση από τον υπάλληλο της  Διεύθυνσης Παιδείας 
Αθλητισμού & Νέας Γενιάς και ο υπεύθυνος του συλλόγου υπογράφει σε σχετικό βιβλίο 

χρέωσης για την παραλαβή τους. Μετά το πέρας της προπόνησης, και αφού προηγηθεί ο 
απαραίτητος έλεγχος από τον υπάλληλο βάρδιας, επιστρέφουν το υλικό αυτό, και ξεχρεώνεται 

από το σχετικό βιβλίο. 

Το προσωπικό της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου δεν 
είναι αρμόδιο ή υπεύθυνο να τοποθετεί, μετακινεί ή μεταφέρει τα αθλητικά όργανα (μπασκέτες, 

σφαίρες, εμπόδια, δίζυγα, βατήρες, ακόντια, διαδρομές, τέρματα, κ.α.) κατά τη διάρκεια της 
προπόνησης εκεί που ο προπονητής θέλει. Αυτό είναι αποκλειστική ευθύνη του προπονητή και 

των αθλητών του κάθε Συλλόγου, που κάνουν χρήση της αθλητικής εγκατάστασης, παρουσία 
του αρμοδίου υπαλλήλου.  

Η χρήση όλων των αθλητικών χώρων, θα επιτρέπεται αυστηρά μόνο σε όσους φέρουν την 

κατάλληλη αθλητική περιβολή, ανάλογα με το είδος της άθλησης και  απαραίτητη για την 
προπόνηση ή τον αγώνα (π.χ. αθλητική ένδυση, φόρμες, κατάλληλα υποδήματα, κλπ).  
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Για την  είσοδο στους κλειστούς αθλητικούς χώρους(παρκέ) και στις  αίθουσες του  κάθε 

αθλητικού κέντρου, οι αθλούµενοι είναι  υποχρεωμένοι να φέρουν καθαρό ζευγάρι αθλητικών 
υποδημάτων, κατάλληλο για το άθλημα που προπονούνται ή αγωνίζονται. Η είσοδος θα 

επιτρέπεται  μόνο σε όσους φέρουν τα κατάλληλα αθλητικά υποδήματα, διαφορετικά δεν θα 
τους επιτρέπεται η είσοδος. 

Η προσέλευση και η χρήση των αθλητικών χώρων των αθλητικών κέντρων από τις ομάδες, 

γίνεται µόνο µε την παρουσία υπεύθυνου προπονητή, που παραλαμβάνει και παραδίδει το 
κλειδί των αποδυτηρίων (εφόσον γίνεται χρήση) στον εντεταλμένο υπάλληλο του αθλητικού 

κέντρου,  όπου και  παραμένει µέχρι την αποχώρησή της ομάδας του  από τους αθλητικούς  
χώρους. 

Η χρήση των οργάνων γυμναστικής και ενδυνάμωσης από τους αθλητές θα επιτρέπεται ΜΟΝΟ 

με την παρουσία στο χώρο υπεύθυνου προπονητή και ο οποίος είναι υπεύθυνος για την 
ασφαλή χρήση των οργάνων και τη σωματική ακεραιότητα των αθλητών του. Μεμονωμένα 

άτομα δεν μπορούν να κάνουν χρήση αθλητικών οργάνων χωρίς την παρουσία Γυμναστή - 
προπονητή ο οποίος και µεριµνά για την ασφαλή χρήση αυτών (εξαιρούνται τα υπαίθρια 
όργανα ήπιας άσκησης). 

Σε ένδειξη σεβασμού προς τους συναθλούμενους, καθώς και σε όσους παρευρίσκονται ή 
κάνουν χρήση  των αθλητικών  χώρων θα πρέπει οι χρήστες να αποφεύγουν τις δυνατές 

φωνές, τις βωμολοχίες και  τις μεταξύ τους διενέξεις  κατά την διάρκεια της προπόνησης ή των 
αγώνων. 

Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

Μετά το πέρας της άθλησης, οι αθλούμενοι θα πρέπει να επαναφέρουν στην αρχική του θέση 
κάθε αντικείμενο άθλησης που χρησιμοποίησαν, απομακρύνοντας  κάθε 

εξωτερικό αντικείμενο που χρησιμοποίησαν καθώς και κάθε ρύπο  (π.χ. μπουκάλια νερού, 
χαρτιά ) χρησιμοποιώντας για τον σκοπό αυτό τους κάδους απορριμμάτων, διατηρώντας 

καθαρούς όλους τους αθλητικούς  χώρους που χρησιμοποίησαν. 

Μετά το τέλος των προπονήσεων και αγώνων, οι χώροι ελευθερώνονται και παραδίδονται 
υπογράφοντάς πάντα  το πρωτόκολλο, παράδοσης ή παραλαβής χώρου, στον αρμόδιο 

υπάλληλο της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου  

Εάν διαπιστωθεί ότι σύλλογος ή σωματείο ή φορέας ή ιδιώτης κατ’ επανάληψη, ήτοι έως τρεις 

(3) φορές συνεχόμενες δεν κάνει χρήση ( προπονήσεις ) των αθλητικών χώρων, τότε οι 
συγκεκριμένες ώρες προπόνησης αφαιρούνται από τον παραπάνω χρήστη και επιστρέφουν στη 
Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου. Επίσης,  αν κατ’ 

επανάληψη, ήτοι  έως τρεις (3) φορές, κάνει χρήση  των αθλητικών χώρων με αθλητές 
λιγότερους από το ήμισυ του αριθμού των αθλητών που δηλώνονται στους επίσημους 

αγώνες, τότε οι συγκεκριμένες ώρες προπόνησης δύναται να αφαιρεθούν από τον παραπάνω 
χρήστη  και να επιστρέψουν στη Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου  ή  να  αποδοθούν σε άλλο χρήστη , με την προβλεπόμενη πάντα διαδικασία του  

παρόντα κανονισμού.  

Εάν διαπιστωθεί ότι σύλλογος ή σωματείο ή φορέας ή ιδιώτης κατ’ επανάληψη κάνει χρήση 

των αθλητικών χώρων χωρίς την παρουσία Γυμναστή - προπονητή τότε η προπόνηση 
ακυρώνεται και οι συγκεκριμένες ώρες προπόνησης μπορούν να αφαιρεθούν από τους 
ανωτέρω χρήστες .  

Εάν διαπιστωθεί ότι σύλλογος ή σωματείο ή φορέας ή ιδιώτης ψευδώς έχει δεσμεύσει ώρα για 
αγώνα και δεν έχει αγωνιστική δράση, τότε η ώρα επιστρέφει στη Διεύθυνση Παιδείας 

Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου  και στον χρήση  δύναται να επιβληθούν οι 
προβλεπόμενες  κυρώσεις .   

Δεν επιτρέπεται η μόνιμη παραχώρηση χρήσης αποδυτηρίων – γραφείων- αποθηκών που 

βρίσκονται μέσα στις δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις.  
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ΑΡΘΡΟ 12 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΗΠΕΔΩΝ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

Η χρήση του γηπέδου με συνθετικό  χλοοτάπητα καθορίζεται σύμφωνα με τις οδηγίες του 

κατασκευαστή. 

Σε προγραμματισμένη ή έκτακτη συντήρηση του γηπέδου, προπονήσεις και αγώνες δεν 
διεξάγονται για όσο διάστημα διαρκεί αυτή.  

Δεν επιτρέπεται  η χρήση εξάταπων παπουτσιών . 

Η είσοδος και η έξοδος προς και από το γήπεδο ποδοσφαίρου θα γίνεται μόνο από 

συγκεκριμένο σημείο και αυστηρά με την επίδειξη της κάρτας αθλούμενου .  

Οι  γονείς-συνοδοί απαγορεύεται να μπαίνουν στο χώρο του γηπέδου, παρά μόνο στις κερκίδες 
του σταδίου. 

Απαγορεύεται η είσοδος σε άτομα μικρότερα των 15 ετών (με επίδειξη ταυτότητας), χωρίς τη 
συνοδεία του προπονητή τους (εφόσον πρόκειται για αθλητές).  

Απαγορεύεται η χρήση του χλοοτάπητα του περικλειόμενου γηπέδου ποδοσφαίρου, για 
τρέξιμο, περπάτημα, ρίψεις ή άλλη χρήση, από άλλους αθλούμενους. Η δυνατότητα αυτή 
δύναται να δοθεί κατόπιν ειδικής γραπτής άδειας της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας 

Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, σε ειδικές κατηγορίες αθλητών, όπου θα καθορίζεται και το 
χρονικό διάστημα της χρήσης.  

Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους χώρους. 

Οι αθλούμενοι είναι υπεύθυνοι για την φύλαξη των προσωπικών τους αντικειμένων. Η φύλαξη 

των προσωπικών αντικειμένων στα ερμάρια, γίνεται με ευθύνη των μελών, και μόνο κατά την 
διάρκεια παραμονής τους στο χώρο του γηπέδου. Η  Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας 
Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου μετά το κλείσιμο των εγκαταστάσεων δύναται να απελευθερώσει 

και να ανοίξει  όσα ερμάρια παραμένουν κλειστά. 

Τα µέλη υποχρεούνται να προπληρώνουν τη μηνιαία ή όποια άλλη συνδρομή τους και να έχουν 

προσκομίσει ιατρική βεβαίωση ότι μπορούν να μετέχουν σε αθλητικά προγράµµατα. 

Μετά το τέλος των αγώνων που διεξάγονται Σάββατο, Κυριακή τα σωματεία οφείλουν να 
παραδίδουν τους αθλητικούς και τους κοινοχρήστους χώρους  που χρησιμοποίησαν  καθαρούς. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

ΧΡΗΣΗ ΣΤΙΒΟΥ 

Α) ΣΤΑΔΙΟ 

Η είσοδος και η έξοδος προς και από το στίβο γίνεται μόνο από συγκεκριμένη είσοδο.  

Σε προγραμματισμένη ή έκτακτη συντήρηση του ταρτάν στα κουλουάρ του γηπέδου, 
προπονήσεις και αγώνες δεν διεξάγονται για όσο διάστημα διαρκεί αυτή.  

Οι γονείς συνοδοί απαγορεύεται να μπαίνουν στο χώρο του στίβου, παρά μόνο στις κερκίδες 
του σταδίου. 

Κατά την προπόνηση, η διαδρομή 1η -5η  χρησιμοποιείται από τους συλλόγους στίβου και η 6η  

διαδρομή παραμένει στη διάθεση χρήσης των δημοτών με ειδική σήμανση διαχωρισμού, όπως 
ορίζεται από την κατανομή ωρών κάθε αθλητικής περιόδου εφόσον συμπίπτουν οι ώρες 

συλλόγων και κοινού.  

Απαγορεύεται η είσοδος σε άτομα μικρότερα των 12 ετών (με επίδειξη ταυτότητας), χωρίς τη 
συνοδεία του προπονητή τους (εφόσον πρόκειται για αθλητές). 
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Δεν επιτρέπεται η χρήση του στίβου κατά τη διάρκεια διεξαγωγής αγώνων ποδοσφαίρου.  

Απαγορεύεται η χρήση του χλοοτάπητα του γηπέδου ποδοσφαίρου για τρέξιμο ή η χρήση για 
ασκήσεις από αθλητές και αθλούμενους όταν πραγματοποιούνται προπονήσεις από αθλητικά 

σωματεία ποδοσφαίρου.  

Η δυνατότητα αυτή δύναται να δοθεί κατόπιν ειδικής άδειας από τη Διεύθυνση Παιδείας 
Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, ύστερα από σχετικό έγγραφο αίτημα. 

Οι αθλούμενοι είναι υπεύθυνοι για τη φύλαξη των προσωπικών τους αντικειμένων. Συστήνεται 
να μην έχουν μαζί τους κατά τη χρήση του στίβου αντικείμενα αξίας. 

Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

Η φύλαξη των προσωπικών αντικειμένων στα ερμάρια, γίνεται με ευθύνη των μελών, και μόνο 
κατά την διάρκεια παραμονής τους στο χώρο του γηπέδου. Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού 

& Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου μετά το κλείσιμο των εγκαταστάσεων δύναται να 
απελευθερώσει και να ανοίξει  όσα ερμάρια είναι κλειστά .   

Τα µέλη υποχρεούνται να προπληρώνουν τη μηνιαία ή όποια άλλη συνδρομή τους και να έχουν 
προσκομίσει ιατρική βεβαίωση ότι μπορούν να μετέχουν σε αθλητικά προγράµµατα. 

Σε περίπτωση ελέγχου και εφόσον διαπιστωθεί ότι γίνεται χρήση προπονητικού εξοπλισμού 

(όπως πχ  στρώματα, μπάλες ,κώνοι, λάστιχα, ρίψεις  σφαίρας, πραγματοποιεί  άλματα εις 
μήκος ή  άλματα εις ύψους  κλπ), κατά τις ώρες κοινού,  θα επιβάλλονται κυρώσεις. Για τον 

λόγο αυτό εάν υπάρχει προπονητικός εξοπλισμός στο γήπεδο θα θεωρείται ότι γίνεται μάθημα 
και θα μπορεί ο υπάλληλος του σταδίου να ζητήσει την άμεση απομάκρυνση  του από το  

γήπεδο. 

Σε περίπτωση μη  συμμόρφωσης του καλείται η Ελληνική Αστυνομία ή/και η Δημοτική 
Αστυνομία. 

Β) ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

Η διάθεση και χρήση των εγκαταστάσεων του γυμναστηρίου  θα πραγματοποιείται σύμφωνα με 

τα  άρθρα 4, 5, 6, και 11 του παρόντος κανονισμού.  

Μετά το τέλος των αγώνων που διεξάγονται Σάββατο και  Κυριακή, τα σωματεία οφείλουν να 
παραδίδουν τους αθλητικούς χώρους που χρησιμοποίησαν  καθαρούς.  

 

ΑΡΘΡΟ 14 

ΧΡΗΣΗ ΓΗΠΕΔΩΝ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 

Η διάθεση και η χρήση  γηπέδων αντισφαίρισης,  θα πραγματοποιείται σύμφωνα με τη 
διαδικασία που προβλέπεται στα  άρθρα 4, 5, 6 και 11 του παρόντος κανονισμού. 

Η είσοδος και η έξοδος προς και από το γήπεδο αντισφαίρισης θα γίνεται μόνο από 
συγκεκριμένο σημείο και αυστηρά με την επίδειξη της κάρτας μέλους. Η αλλαγή μεταξύ των 

παιχνιδιών θα πρέπει να γίνεται την προκαθορισμένη ώρα και χωρίς καθυστέρηση.  

Η χρήση των γηπέδων πρέπει να γίνεται πάντα με αθλητικά ρούχα και παπούτσια. 

Οι γονείς- συνοδοί, θεατές απαγορεύεται να µπαίνουν στο χώρο του γηπέδου και υποχρεωτικά 

κάθονται στους χώρους εκτός γηπέδου.  

Τα µέλη πρέπει να πειθαρχούν στις συστάσεις του υπαλλήλου βάρδιας   

Τα µέλη υποχρεούνται να προπληρώνουν τη μηνιαία ή όποια άλλη συνδρομή τους και να έχουν 
προσκομίσει ιατρική βεβαίωση ότι μπορούν να μετέχουν σε αθλητικά προγράµµατα. 
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Απαγορεύεται η είσοδος κατοικίδιων ζώων εντός των γηπέδων.  

Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

Κατά τις ώρες κοινού απαγορεύεται η χρήση του γηπέδου αντισφαίρισης για μαθήματα από 

προπονητές. Σε περίπτωση ελέγχου και εφόσον διαπιστωθεί ότι γίνεται χρήση προπονητικού 
εξοπλισμού (όπως πχ καλάθι με μπάλες ,κώνοι κλπ), κατά τις ώρες κοινού,  θα επιβάλλονται 
κυρώσεις. Για τον λόγο αυτό εάν υπάρχουν περισσότερες από δεκαπέντε (15) μπάλες στον 

αγωνιστικό χώρο θα θεωρείται ότι γίνεται μάθημα και θα μπορεί ο υπάλληλος  βάρδιας του 
γηπέδου να ζητήσει την άμεση εκκένωση  του γηπέδου.  

Διαδικασία κράτησης γηπέδων  

Η χρήση των γηπέδων γίνεται με τηλεφωνική κράτηση ή ηλεκτρονική εφόσον το γήπεδο είναι 
διαθέσιμο στη γραμματεία του Αθλητικού Κέντρου,  κατά τις εργάσιμες ημέρες Δευτέρα με 

Παρασκευή  για συγκεκριμένη ημέρα και ώρα, και αφού προκαταβληθεί η πληρωμή του 
σχετικού αντιτίμου στα ταμεία του Δήμου Χαλανδρίου  (Αγ. Γεωργίου 30 & Αριστείδου) 

ή στην γραμματεία του κολυμβητήριου, στο αθλητικό κέντρο «Π. Παπαγιανόπουλος », μέσω  
POS και μόνο με χρεωστική ή πιστωτική κάρτα.   

Μετά την πληρωμή ο υπάλληλος της γραμματείας ενημερώνει τον υπάλληλο βάρδιας του 

αθλητικού κέντρου «Π. Παπαγιανόπουλος », για τη συγκεκριμένη κράτηση, και ο οποίος την 
αναρτά στον ειδικό πίνακα. 

Η κράτηση του γηπέδου θα γίνεται μόνο για μία (1) ώρα κάθε φορά και δεν θα επιτρέπεται η 
κράτηση γηπέδου για περισσότερες από δύο (2) ώρες την εβδομάδα.   

Ο χρόνος χρήσης των γηπέδων είναι 60’ για μονό παιχνίδι και 90’ για το διπλό.  

 Όσοι επιθυμούν να κάνουν κράτηση για μονό παιχνίδι θα δηλώνουν υποχρεωτικά και το 
δεύτερο όνομα που θα κάνει χρήση του γηπέδου ενώ, όσοι επιθυμούν να κάνουν κράτηση για 

διπλό παιχνίδι θα δηλώνουν υποχρεωτικά και τα υπόλοιπα τρία ονόματα..  

Αν κάποιο ζευγάρι ή κάποια τετράδα παικτών (για το διπλό) που έχει κάνει κράτηση του  

γηπέδου δεν προσέλθει για να παίξει κατά την καθορισμένη ημέρα και ώρα, ενώ οι καιρικές 
συνθήκες το επιτρέπουν, τα χρήματα της κράτησης δεν επιστρέφονται και ούτε μπορεί να 
μεταφέρει την κράτηση για άλλη ημέρα και ώρα.  

 Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, έχει το δικαίωμα να 
δεσμεύσει το γήπεδο για  μερικές  ώρες ή όλο το  γήπεδο για τη διεξαγωγή τουρνουά ή άλλων 

εκδηλώσεων για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται. Για το λόγο αυτό θα εκδίδονται έγκαιρα 
σχετικές ανακοινώσεις.  

Σε περίπτωση παράβασης των όρων του κανονισμού, η  Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & 

Νέας Γενιάς,  μπορεί να επιβάλει  κυρώσεις σε όσους κάνουν χρήση των γηπέδων. Οι κυρώσεις 
μπορεί να είναι απλή παρατήρηση, προσωρινή απαγόρευση χρήσης ή και οριστική απαγόρευση 

εισόδου στα γήπεδα.  

Απαγορεύεται η κράτηση των γηπέδων από άτομα (κοινό) και σωματεία που δεν 
έχουν την κάρτα μέλους και δεν έχουν πληρώσει το σχετικό αντίτιμο.  
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ΑΡΘΡΟ 15 

ΧΡΗΣΗ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΩΝ 

Το κολυμβητήριο αποτελεί ένα χώρο ιδιαίτερα ευαίσθητο από πλευράς υγιεινής και ασφάλειας. 

Οι κολυμβητές-τριες, οι γονείς, οι συνοδοί, οι επισκέπτες, οι θεατές και οι λοιποί 
παρευρισκόμενοι είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν όλους τους Κανόνες Υγιεινής και 
Ασφάλειας, κατά τη χρήση των κολυμβητικών δεξαμενών καθώς και των υπολοίπων χώρων 

του Κολυμβητηρίου. 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ - ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

 Κατά την είσοδο τα μέλη οφείλουν να παραδίδουν την κάρτα μέλους για έλεγχο στη 
Γραμματεία. 

 Τα μέλη υποχρεούνται να προπληρώνουν τη μηνιαία ή όποια άλλη συνδρομή τους και να 

έχουν προσκομίσει ιατρική βεβαίωση από την ημέρα εγγραφής για να μπορούν να μετέχουν σε 
αθλητικά προγράμματα σε κολυμβητήριο (ισχύος ενός έτους). 

 Απαγορεύεται η είσοδος σ’ όσους δεν γνωρίζουν κολύμβηση και δεν συνοδεύονται από 
γυμναστή - προπονητή. 

 Απαγορεύεται η είσοδος σε άτομα επιληπτικά ή σε άτομα που πάσχουν από μεταδοτική νόσο 

ή ίωση και σε όσους έχουν ανοιχτές πληγές.  Σε περίπτωση ασθένειας ή δερματικής πάθησης 
θα πρέπει να ενημερώνονται οι προπονητές και ο  ναυαγοσώστης. 

 Απαγορεύεται η είσοδος στις κολυμβητικές δεξαμενές χωρίς την παρουσία Ναυαγοσώστη ή 
εκπαιδευτή/προπονητή. 

 Οι λουόμενοι πρέπει να πειθαρχούν στις συστάσεις του επόπτη ασφαλείας( ναυαγοσώστη ) 
και του Υπεύθυνου Λειτουργείας.  

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος και η έξοδος στις κολυμβητικές δεξαμενές από τα εσωτερικά 

κιγκλιδώματα τα υαλοπετάσματα ή τις πόρτες ασφάλειας . 

 Οι λουόμενοι με δική τους ευθύνη, μπορούν να κάνουν χρήση της πισίνας, μόνο αν έχουν 

περάσει τουλάχιστον τρεις (3) ώρες μετά το τελευταίο γεύμα. 

 Υποχρεωτικός εξοπλισμός: αθλητικό μαγιό, σκουφάκι πισίνας (εξαιρούνται οι έχοντες 
ξυρισμένο κεφάλι), σαγιονάρες.  

 Τα παιδιά κάτω των 18 ετών, λαμβάνουν μέρος υποχρεωτικά στα Δημοτικά προγράμματα ή 
στα προγράμματα αθλητικών σωματείων. 

 Απαγορεύεται από τους λουόμενους η άπνοια χωρίς τη παρουσία ατομικού ειδικευμένου 
προπονητή. Σε αυτές τις περιπτώσεις ο ναυαγοσώστης του κολυμβητηρίου απαλλάσσεται της 
ευθύνης ασφαλείας αυτού. 

 Δεν επιτρέπεται οι λουόμενοι να κάθονται επάνω στις διαδρομές και να κρέμονται από τους 
βατήρες εκκίνησης. 

 Οι λουόμενοι θα πρέπει να κολυμπούν κυκλικά, στη δεξιά πλευρά της διαδρομής, ώστε να 
υπάρχει συνεχής ροή κολύμβησης. 

 Δεν επιτρέπεται η χρήση προϊόντων σώματος από τους λουόμενους πριν την είσοδο στη 

δεξαμενή διότι αλλοιώνεται η ποιότητα του νερού. 

 Απαγορεύεται η ρύπανση του νερού των κολυμβητικών δεξαμενών με σωματικά και 

στοματικά εκκρίματα. 

 Το ντους είναι υποχρεωτικό πριν την είσοδο στη δεξαμενή, εκτός εάν λόγω υγειονομικών 
πρωτόκολλων αυτό δεν είναι εφικτό (π.χ. απαγόρευση χρήσης αποδυτήριων).   
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 Η διάρκεια χρήσης των ντους δεν πρέπει να ξεπερνά τα δύο (2) λεπτά και χρησιμοποιείται 

μόνο για το πλύσιμο των λουόμενων. 

 Δεν επιτρέπεται τα μέλη να περιφέρονται στα αποδυτήρια και να κάνουν ντους γυμνοί. Το 

οποιοδήποτε είδος ξυρίσματος απαγορεύεται. 

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος στους συνοδούς των κολυμβητών, στο περιμετρικό 
χώρο(κατάστρωμα) των κολυμβητικών δεξαμενών και στα αποδυτήρια των ενηλίκων, με ή 

χωρίς τα παιδιά τους. 

 Η φύλαξη των προσωπικών αντικειμένων στα ερμάρια, γίνεται με ευθύνη των μελών, και 

μόνο κατά την διάρκεια παραμονής τους στο χώρο του κολυμβητηρίου. 

 Το προσωπικό δεν φέρει καμία ευθύνη για απώλεια τιμαλφών ή άλλων αντικειμένων. Το 
βράδυ τα όποια λουκέτα αφήνονται θα αφαιρούνται από το προσωπικό. 

 Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους χώρους του κολυμβητηρίου. 

 Δεν επιτρέπονται οι φωνές, το τρέξιμο και τα κάθε μορφής παιχνίδια σ’ όλους ανεξαιρέτως 

τους χώρους του κολυμβητηρίου και ιδιαίτερα γύρω από τις κολυμβητικές δεξαμενές. 

 Απαγορεύεται να χρησιμοποιούνται στρώματα θαλάσσης και φουσκωτά κάθε είδους.    

 Απαγορεύεται η χρήση γυάλινων αντικειμένων στο χώρο γύρω από τις κολυμβητικές 

δεξαμενές. 

 Απαγορεύεται η είσοδος σε ζώα και κάθε μορφής κατοικίδια. Εξαίρεση αποτελούν ειδικά 

εκπαιδευμένα ζώα ασφαλείας, ζώα θεραπείας καθώς και οι σκύλοι βοηθείας που συνοδεύουν 
άτομα με προβλήματα όρασης ή άτομα με αναπηρία. 

 Απαγορεύεται η κατανάλωση τροφών (συμπεριλαμβάνονται οι μαστίχες και οι καραμέλες), 
καφέ και αλκοολούχων ποτών στο χώρο των κολυμβητικών δεξαμενών και των αποδυτηρίων. 

 Σε περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, η ποιότητα του νερού των κολυμβητικών 

δεξαμενών δεν είναι κατάλληλη για χρήση, όπως ορίζεται από τις υγειονομικές διατάξεις για 
χρήση κολυμβητικών δεξαμενών,  ο υπεύθυνος συντήρησης εισηγείται στον υπεύθυνο 

λειτουργίας την απαγόρευση της χρήσης τους και την άμεση εκκένωσή τους. 

 Για κάθε πρόβλημα ή θέμα που ανακύπτει, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να απευθύνονται στη 
Διεύθυνση ή τον υπεύθυνο λειτουργίας του κολυμβητηρίου. 

 Ο υπεύθυνος λειτουργίας εάν το κρίνει απαραίτητο και μετά από ατελέσφορες συστάσεις, 
δύναται να αποβάλλει μέλος του κολυμβητηρίου. 

 Όποιος προκαλεί σκόπιμα φθορές ή γράφει στους τοίχους του κολυμβητηρίου θα 
διαγράφεται από μέλος και δύναται να του επιβληθεί χρηματική ποινή ισόποση με τη ζημιά που 
έχει προκληθεί. Αρμόδιο όργανο για την επιβολή χρηματικών ποινών είναι το Δημοτικό 

Συμβούλιο μετά από εισήγηση της Δ/νσης Αθλητισμού, Παιδείας και Νέας Γενιάς.  

 Μετά το τέλος των αγώνων που διεξάγονται Σάββατο ή κατ’ εξαίρεση άλλη μέρα, τα 

σωματεία οφείλουν να παραδίδουν τους αθλητικούς χώρους που χρησιμοποίησαν  καθαρούς. 

 Η µη τήρηση των ανωτέρω και η µη συµµόρφωση των προπονητών, εφόρων και λοιπών 
παραγόντων των ομάδων ή των μελών που κάνουν χρήση του κολυμβητηρίου στις υποδείξεις 

των υπαλλήλων του επόπτη ασφαλείας(ναυαγοσώστη) και του Υπευθύνου Λειτουργίας 
αποτελεί λόγο αποβολής και διαγραφής από µέλος.   
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ΑΡΘΡΟ 16 

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ 

 Για να διεξαχθεί οποιοσδήποτε αγώνας, διεθνής, πανελλήνιος, περιφερειακού ή τοπικού 

πρωταθλήματος,  επίσημος, φιλικός, σχολικός, απαιτείται άδεια αγώνα που εκδίδεται από τον 
αρμόδιο φορέα με μέριμνα του γηπεδούχου Σωματείου ή των οικείων Ομοσπονδιών. 

 Υπεύθυνος για την έκδοση της άδειας είναι το γηπεδούχο σωματείο. 

 Η άδεια γνωστοποιείται στη Διεύθυνση Παιδείας, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς  τουλάχιστον 
(7) ημέρες πριν από τη διεξαγωγή του αγώνα. Χωρίς άδεια  απαγορεύεται η διεξαγωγή του 

αγώνα.   

 Απαραίτητος όρος για διεξαγωγή οποιουδήποτε αγώνα είναι η ύπαρξη του αναγκαίου 
προσωπικού (διαιτητής, ιατρός, ναυαγοσώστης  κλπ.) του γηπεδούχου συλλόγου/σωματείου 

που απαιτείται για την ασφαλή διεξαγωγή του. Στις περιπτώσεις που δεν εργάζεται το 
προσωπικό της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, 

απαγορεύεται η διεξαγωγή οποιουδήποτε αγώνα ή προπονήσεων ομάδων ή ατόμων, και γενικά 
η χρήση αθλητικών χώρων του Δήμου Χαλανδρίου .  

 Κατά τη διεξαγωγή του αγώνα η γηπεδούχος ομάδα είναι υποχρεωμένη να περιορίζεται στα 

όρια του ωραρίου, σύμφωνα με την απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου που αφορά την 
παραχώρηση χρήσης  για την    εκάστοτε αθλητική περίοδο .   

 Εάν λόγω καθυστέρησης έναρξη αγώνα λόγω υπαιτιότητας του γηπεδούχου σωματείου δεν 
διεξαχθεί και αναβληθεί ο επόμενος, βάσει  του προγράμματος κατά σειρά αγώνας, τότε  το 

υπαίτιο σωματείο θα θεωρείται ότι δεν συμμορφώνεται με τον παρόντα κανονισμό με τις 
συνέπειες που προβλέπονται από αυτόν. 

 Τις ημέρες Σάββατο και Κυριακή οι αγώνες προηγούνται στο πρόγραμμα χρήσης από τις 

προπονήσεις των ομάδων.  

 Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

Α . ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 

 Όλοι οι αγώνες διεξάγονται σύμφωνα με τις προκηρύξεις και τους κανονισμούς των 
Ομοσπονδιών του κάθε αθλήματος. 

 Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, φροντίζει να 
υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για την ομαλή διεξαγωγή του αγώνα, συνεργάζεται με τις 
αστυνομικές αρχές και κάθε άλλον αρμόδιο φορέα και λαμβάνει μέτρα για αποφυγή 

εκδηλώσεων βίας ή φθορών. 

 Οι σύλλογοι και τα σωματεία είναι υπεύθυνοι για την τήρηση των προϋποθέσεων για την 

ομαλή διεξαγωγή του αγώνα, για το σκοπό αυτό μπορούν να συνεργάζονται με τα αστυνομικά 
όργανα και κάθε άλλο αρμόδιο φορέα και λαμβάνουν μέτρα για αποφυγή εκδηλώσεων βίας, ή 
φθορών κ.λ.π.  

 Το γηπεδούχο σωματείο είναι υποχρεωμένο να καταθέτει το πρόγραμμα αγώνων μαζί με την 
άδεια αγώνων στη Διεύθυνση Παιδείας, Αθλητισμού & Νέας Γενιάς  και στην αντίστοιχη 

αστυνομική αρχή. 

 Τα αποδυτήρια, κλειδιά, χρονόμετρα κλπ., παραδίδονται προς χρήση από τον υπάλληλο του 
Δήμου στον υπεύθυνο του κάθε συλλόγου/σωματείου πριν από κάθε αγώνα.  
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 Το χρονικό περιθώριο εξαρτάται από  την  κατηγορία  του  αγώνα.  Ειδικότερα,  τουλάχιστον 

μία  ώρα πριν για αγώνες εθνικών κατηγοριών και μισή ώρα τουλάχιστον για αγώνες τοπικών, 
εφηβικών, παιδικών, μικρών ηλικιών και σχολικών πρωταθλημάτων. 

 Με την έναρξη του αγώνα εφαρμόζονται οι κανονισμοί του κάθε αθλήματος και το 
προσωπικό της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου δεν έχει 
καμία αρμοδιότητα, στον αγωνιστικό χώρο. 

 Σε περίπτωση κάποιας ζημιάς σε λαμπτήρες, δίκτυ, ταμπλό κ.λπ., η είσοδος επιτρέπεται  
μετά την άδεια του παρατηρητή και της γραμματείας  του αγώνα σε υπάλληλο  του  Δήμου ή 

σε υπάλληλο της εταιρίας συντήρησης  (εφόσον υπάρχει)  για την επιδιόρθωση  αυτής  και 
αφού  έχει διακοπεί ο αγώνας. 

 Σε περίπτωση τάιμ-άουτ ή άλλων διακοπών αγώνα που χρειάζεται σκούπισμα το δάπεδο, την 

ευθύνη έχει το γηπεδούχο  σωματείο  και όχι ο υπάλληλος  της Διεύθυνσης Παιδείας 
Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου και το σκούπισμα γίνεται  από άτομο του 

γηπεδούχου σωματείου. 

 Κατά τη διάρκεια  κάθε  αγώνα,  το γηπεδούχο  σωματείο  ή η αρμόδια  ομοσπονδία 
 υποχρεούται  να διαθέτει  στο χώρο αρμόδιο ιατρό ή νοσοκόμο, φάρμακα και αυτοκίνητο 

μεταφοράς ασθενών με οδηγό (ασθενοφόρο). 

 Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου είναι υποχρεωμένη 

να διαθέτει επαρκώς εξοπλισμένο χώρο ιατρείου. 

 Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

 

Β.  ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

 Για τη διεξαγωγή αγώνων ποδοσφαίρου σε στάδιο, ισχύουν οι όροι  διεξαγωγής αγώνων  

όπως στα  κλειστά γυμναστήρια του παρόντος κανονισμού. 

 Τα αποδυτήρια, παραδίδονται προς χρήση από τον υπάλληλο του Δήμου, στον υπεύθυνο του 

κάθε ποδοσφαιρικού συλλόγου/σωματείου, ενενήντα  λεπτά (90’), πριν από τον αγώνα. 

 Υποχρέωση των υπαλλήλων της  Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου  είναι η χάραξη των γραμμών του γηπέδου, η ύπαρξη σημαιών κόρνερ, διχτυών 

τερμάτων, φορείου, κουβάδων με νερό, κ.α. 

 Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

 

Γ. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΤΙΒΟΥ 

 Για τη διεξαγωγή αγώνων στίβου απαιτείται η ειδική άδεια διεξαγωγής του αγώνα. 

 Όλα τα όργανα και τα υλικά διεξαγωγής του αγώνα παραδίδονται με κατάσταση από τις 
αποθήκες του Δήμου και τον αρμόδιο υπάλληλο στον αρμόδιο των αγώνων, ο οποίος έχει 

ορισθεί από τον ΣΕΓΑΣ με την προκήρυξη των αγώνων και με τη λήξη των αγώνων 
επιστρέφονται στην αποθήκη από τον αρμόδιο υπεύθυνο. 

 Η τοποθέτηση σε κάθε θέση των οργάνων (π.χ., εμπόδια, βατήρες, στρώματα, κ.λπ.), είναι 

αποκλειστική ευθύνη του ΣΕΓΑΣ  και όχι των υπαλλήλων του Δήμου. 

 Σε περίπτωση διοργάνωσης αγώνων από πλευράς ενός συλλόγου/σωματείου (πλην του 

ΣΕΓΑΣ), την ευθύνη για τα παραπάνω έχει ο ίδιος ο σύλλογος/σωματείο. 

 Η χρήση του σκάμματος αποτελεί ευθύνη των αρμοδίων του ΣΕΓΑΣ ή του συλλόγου. 

 Η χάραξη των γραμμών στο ταρτάν του στίβου αποτελεί ευθύνη της Διεύθυνσης Παιδείας 

Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου. 
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 Η χάραξη  των γραμμών  για ακόντιο,  σφαίρες,  κλπ.  αποτελεί  ευθύνη  της Διεύθυνσης 

Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου και γίνεται  παρουσία  υπευθύνου 
 του ΣΕΓΑΣ, όπου που χρειάζεται. 

 Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

Δ. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΕ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ 

 Για την διεξαγωγή αγώνων σε κολυμβητήριο ισχύουν και εφαρμόζονται  όλες οι 

προϋποθέσεις της διεξαγωγής αγώνων σε κλειστό γυμναστήριο. Επίσης, απαγορεύεται κάθε 
είσοδος αθλητή στην κύρια πισίνα του κολυμβητηρίου, εάν προηγουμένως δεν έχει κάνει ντους 

,δεν έχει εισέλθει στην ειδική λεκάνη απολύμανσης και δε φέρει αθλητικό σκούφο και 
σαγιονάρες.  

 Εάν για οποιονδήποτε λόγο το νερό της πισίνας δεν είναι κατάλληλο για χρήση από άποψη 

υγιεινής (π.χ. υπερβολική ποσότητα χλωρίου ή έλλειψη χλωρίου ή μη σωστή απολύμανση) και 
γενικά δεν υφίστανται οι προϋποθέσεις  που θέτει η Διεύθυνση Υγιεινής για χρήση δεξαμενών 

Κολυμβητηρίου, τότε ο αρμόδιος υπάλληλος βάρδιας (π.χ. υπεύθυνος λειτουργίας, συντηρητής 
πισίνας) εισηγείται και αναστέλλει την λειτουργία της κολυμβητικής δεξαμενής.  

 Κάθε επταήμερο  επιβάλλεται μικροβιολογικός έλεγχος δείγματος νερού της πισίνας. 

 Για τη διεξαγωγή των αγώνων στις κολυμβητικές δεξαμενές  από ιδιώτες  από  ομοσπονδίες 
,από  σωματεία, υποχρεωτικά θα παρίσταται ναυαγοσώστης και ιατρός µε αποκλειστική ευθύνη 

του διοργανωτή. 

 Απαγορεύεται το κάπνισμα και το άτμισμα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ  & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ  ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ & ΔΙΑΘΕΣΗ  

ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΥΡΩΣΕΙΣ – ΠΟΙΝΕΣ 

Οι αθλητικοί χώροι δεν διατίθενται ή δύναται να ανακληθεί προσωρινά η παραχώρησή τους 

όταν το είδος και το αντικείμενο της δραστηριότητας είναι αντίθετο με την αδειοδότηση της 
αθλητικής  εγκατάστασης ή  με τον παρόντα κανονισμό ή με το κοινό αίσθημα ή μπορεί να 
προκαλέσει την κοινή γνώμη ή άλλους χρήστες των αθλητικών εγκαταστάσεων. 

Όταν η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου κρίνει ότι για  
έκτακτα γενικά   περιστατικά ή στα πλαίσια του ετήσιου προγράμματος, χρειάζεται την κάθε 

αθλητική εγκατάσταση για δικά του προγράμματα ή εκδηλώσεις.  

Όταν ο αιτών έχει παραβεί στο παρελθόν όρους του κανονισμού λειτουργίας ή  δεν έχει 
εξοφλήσει προηγούμενες όφειλες ή  δεν ήταν συνεπής στη χρήση που αφορά στην 

καθαριότητα και δημιουργεί προβλήματα, γεγονός το οποίο πιστοποιείται από έγγραφη σχετική 
αναφορά των υπευθύνων υπαλλήλων βάρδιας ή  υπευθύνων λειτουργίας των χώρων. 

Όταν ο αιτών δεν πληροί τις προϋποθέσεις του παρόντος κανονισμού όπως π.χ.  Α: χρήση 
αθλητικών χώρων και ωρών που δεν έχουν διατεθεί,  Β: διαφορετική  χρήση από εκείνη που 
του έχει  διατεθεί,  Γ: επικόλληση ή ανάρτηση υλικού, αφισών, αυτοκόλλητων, πινακίδων, 

πανό, λογοτύπων χωρίς την έγκριση της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς κ.λ.π. 

Σε φυσικά και νομικά πρόσωπα που παραβιάζουν τον παρόντα κανονισμό, λαμβάνοντας υπόψιν 

τις  περιστάσεις χρόνου, τον  τόπο, τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν για την τέλεση της πράξης, 
καθώς και τη βαρύτητά της, τη φύση και το είδος της πειθαρχικής παράβασης του πειθαρχικά 
ελεγχόμενου, επιβάλλονται οι ανάλογες  κυρώσεις και ποινές υπαιτιότητας ως κατωτέρω:  
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1. Σε περίπτωση που πραγματοποιηθεί χρήση αθλητικής εγκατάστασης κατά παράβαση των 
άρθρων του παρόντος κανονισμού, τότε, κατόπιν απόφασης της Διεύθυνσης Παιδείας 

Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου  η οποία είναι αρμόδια για την τήρηση του,  
δύναται να επιβληθεί:  

Α.  προφορική ή έγγραφη Προειδοποίηση.  

Β. προφορική ή έγγραφη Επίπληξη. 

2. Σε περίπτωση υποτροπής της παράβασης, εντός χρονικού διαστήματος ενός έτους από την 
υποβολή της έγγραφης ή προφορικής επίπληξης, τότε, κατόπιν εισήγησης της Διεύθυνσης 
Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου, δύναται να επιβληθεί :                                                                                      

Α. Αποκλεισμός, μέχρι δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες της χρήσης της συγκεκριμένης 
εγκατάστασης ή αγωνιστικός αποκλεισμός ή απαγόρευση συμμετοχής σε οποιαδήποτε 

δραστηριότητα που σχετίζεται με το νομικό ή φυσικό πρόσωπο, με απόφαση της Διεύθυνσης 
Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου και με τη σύμφωνη γνώμη του/ της 
Αρμοδίου/ ας  Αντιδημάρχου ή του/της εντεταλμένου/ης Δημοτικού Συμβούλου.   

Β. Αποκλεισμός, μέχρι τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες της χρήσης της 
συγκεκριμένης εγκατάστασης, με απόφαση Δημάρχου ή του/ της Αρμοδίου/ ας Αντιδημάρχου ή 

του/της εντεταλμένου/ης Δημοτικού Συμβούλου.   

Γ. Αποκλεισμός, μέχρι εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες της χρήσης όλων των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου, με απόφαση του Δημάρχου. 

3. Σε περίπτωση νέας υποτροπής εντός χρονικού διαστήματος ενός έτους από την επιβολή της 
ποινής της περίπτωσης 2 Α ή 2 Β ή 2 Γ τότε, κατόπιν εισήγησης της Διεύθυνσης Παιδείας 
Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου ,δύναται να επιβληθεί έως και για ένα (1) 
έτος απαγόρευση της χρήσης όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου και επιβολής  

χρηματικού προστίμου ,που θα ισοδυναμεί με το αντίτιμο του μέγιστου αντίτιμου της 
αθλητικής εγκατάστασης την οποία χρησιμοποιεί το πειθαρχικά ελεγχόμενο σωματείο ή φορέας 

για το σύνολο των ωρών ενός (1) μήνα,  με απόφαση του αρμόδιου οργάνου, ήτοι του 
Δημοτικού Συμβουλίου   

ΑΡΘΡΟ 19 

ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 

Κριτήρια Υπο-κριτήρια Δείκτες 
Μέγιστη 

Μοριοδότηση 

Μέγεθος Αθλητές 

Αριθμός ενεργών αθλητών 
(ανανεώσεις) ανά αθλητική 

περίοδο. 
5 

Διακρίσεις 
 

Βαθμός συμμετοχής σε 
Πανελλήνια 

Πρωταθλήματα &  
Συμμετοχή αθλητών σε 

εθνικές ομάδες 

Η Συμμετοχή σε Πανελλήνια 
Πρωταθλήματα. 

 
5 

Η Άνοδος κατηγορίας. 6 

Συμμετοχή αθλητών σε 
εθνικές ομάδες 

4 

Οικονομικά 

 

Συνέπεια οικονομικών 
υποχρεώσεων τους, ως 

προς την καταβολή 

εισφορών προς τον Δήμο, 
από  παραχώρηση χρήσης 

αθλητικών Εγκαταστάσεων. 

9 

Υλικοτεχνική 
υποστήριξη-

αντικατάσταση 

Μοριοδότηση  1 βαθμός 
για ποσό έως 100€,  2 

βαθμούς   έως 300€,  3 
3 

ΑΔΑ: ΨΟ54ΩΗΔ-03Ι



 

 

 

 

32 

βαθμούς έως 500€ 

Εθελοντισμός 

Συμμετοχή ανά 
εκδήλωση Μέγιστος 

αριθμός εκδηλώσεων  
(9 εκδηλώσεις ανά έτος) 

Συμμετοχή Σωματείων σε 
Δημοτικές εκδηλώσεις με 

ανθρώπινο δυναμικό και με 
υλικό-τεχνική υποδομή. 

7 

Εφαρμογή 
κανονισμού,  

καθώς και  
οδηγιών  και  
συστάσεων  
της Δ/νσης 
Παιδείας 

 Σε όλα τα άρθρα  του. 8 

Τήρηση 
υγειονομικών 
πρωτοκόλλων 

  5 

Συγχώνευση 
σωματίων 

  20 

Υποδομές & 
Εντοπιότητα 

 

Αφορά τις  γυναικείες και 

ανδρικές ομάδες σωματείων 

σε ποσοστό  30%. Καθώς 
και τους αθλητές και 

αθλήτριες που προέρχονται 
από τα τμήματα υποδομών 

με  ελάχιστο χρόνο  
παραμονή τους  στα 

τμήματα υποδομών τα 2 

χρόνια 

10 

 
 
 
 

Κοινωνικά 

κριτήρια 

 

 
Συμμετοχή  ευπαθών 

ατόμων,  5% του συνόλου 

των μελών. 

5 

Οικονομικές 

Διευκολύνσεις 

Αφορά  στην  δωρεάν 
συνδρομή  στο  5% του 

συνόλου των μελών με 3  
βαθμούς 

5 
Αφορά  το  50% της  

συνδρομής στο  5% του 
συνόλου των μελών με 

2 βαθμούς 

 
Προπονητές 

& 
Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 

 

 
Εκπαίδευση επιμόρφωση 

Προπονητών (Σ.Ε.Φ.Α.Α ή  
Προπονητές με άδεια 

άσκησης επαγγέλματος). 
 

5 

Εκπόνηση εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων στα μέλη των 

ακαδημιών τους. 
3 

Η Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου με τη σύμφωνη 

γνώμη του/της Αρμοδίου/ας Αντιδημάρχου ή  του/της εντεταλμένου/ης Δημοτικού Συμβούλου, 
δύναται να εισηγείται την επιβράβευση Σωματείων ή Συλλόγων λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι 
κριτήρια: 
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10  ΜΕΓΑΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
1. ΜΕΓΕΘΟΣ  
2. ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 
3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
4. ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ 
5. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 
6. ΤΗΡΗΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΩΝ 
7. ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
8. ΥΠΟΔΟΜΕΣ  & ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ  
9. ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 
10. ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 
 
 
 ΜΕΓΕΘΟΣ 
ΑΘΛΗΤΕΣ: Η Δ/νση Παιδείας Αθλητισμού & Ν. Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου επιβραβεύει τους 

συλλόγους που προσελκύουν παιδιά και τα εξελίσσουν με κατάλληλες προπονητικές μεθόδους, 
μοριοδοτώντας τον μέγιστο  αριθμό ενεργών αθλητών καθώς και το μέγιστο αριθμό  των 

ενεργών μελών των ακαδημιών  του  κάθε Σωματείου.    
  
 ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 
Η Δ/νση Παιδείας Αθλητισμού &  Ν. Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου ενθαρρύνει τα τοπικά 
σωματεία να εντοπίζουν τα ταλαντούχα παιδιά στα τμήματα των  υποδομών τους (τμήματα 

παιδικά, κορασίδων, εφήβων και νεανίδων)  και να επιτυγχάνουν με αυτά, εξαιρετικές 
αγωνιστικές διακρίσεις. Εξαιρετική αγωνιστική διάκριση θεωρείται: 

 
 Η Συμμετοχή στα  Πανελλήνια  Πρωταθλήματα   
 Η Άνοδος κατηγορίας  

 Η Συμμετοχή στην Εθνική Ομάδα  
Στους αθλητές/τριες καθώς και στις ομάδες όλων των κατηγοριών, που σημειώνουν τέτοιες 

διακρίσεις παρέχεται, μετά από εισήγηση του Αντιδημάρχου και της Διεύθυνσης Αθλητισμού, 
μοριοδοτούμενη επιβράβευση. 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
1. Συνέπεια οικονομικών υποχρεώσεων τους ως προς καταβολή εισφορών από  παραχώρηση 
χρήσης Αθλ. Εγκαταστάσεων  προς τον Δήμο. 
2. Οικειοθελής υλικοτεχνική υποστήριξη-αντικατάσταση εξοπλισμού – υλικών  από τα 

Σωματεία. Ανάλογα με το ύψος της δαπάνης θα δίνεται η αντίστοιχη μοριοδότηση: 1 μονάδα 
έως 100€,  2 μονάδες έως 300€, 3 μονάδες έως 500€  

 ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Για την  χρονική διάρκεια  παραχώρησης, θα μοριοδοτείται η πιστή τήρηση και εφαρμογή, 
όσων  προβλέπονται από την κείμενη  νομοθεσία και τον παρόντα κανονισμό, τόσο από τις 

διοικήσεις τους όσο και από τους αθλητές τους, τους παράγοντες, τους οπαδούς τους και κάθε 
άλλο πρόσωπο εμπλεκόμενο με αυτά καθώς και η συμμόρφωση τους στις οδηγίες – συστάσεις 
της Δ/σης Παιδείας Αθλητισμού & Ν. Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου. 

 ΤΗΡΗΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΩΝ 
Θα μοριοδοτείται η πιστή τήρηση και εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων σχετικά με 

τον Covid-19, των όσων  προβλέπονται από την κείμενη  νομοθεσία και τον παρόντα 
κανονισμό ,τόσο από τις διοικήσεις τους όσο και από τους αθλητές τους, τους παράγοντες, 

τους οπαδούς τους και κάθε άλλο πρόσωπο εμπλεκόμενο με αυτά. 
 

ΑΔΑ: ΨΟ54ΩΗΔ-03Ι



 

 

 

 

34 

 

 
 ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ 
Μοριοδοτείται η ενεργή συμμετοχή και η ανταπόκριση των Σωματείων σε διάφορες Δημοτικές 
εκδηλώσεις, (αθλητικές, κοινωνικές, περιβαλλοντολογικές κ.α.) που διοργανώνει  η Διεύθυνση 

Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς ή ο Δήμος Χαλανδρίου (ορίζονται μέχρι 9 εκδηλώσεις τον 
χρόνο). Λαμβάνοντας υπόψιν το πλήθος των εθελοντών καθώς και τον αριθμό των 
εκδηλώσεων στις οποίες συμμετέχει το κάθε σωματείο  

 ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
Μοριοδότηση θα δίνεται στην περίπτωση συνένωσης σωματείων που κάνουν χρήση της ίδιας 

αθλητικής εγκατάστασης. 
 
 ΥΠΟΔΟΜΕΣ  & ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ 

Μοριοδοτούνται τα σωματεία που οι αθλητές των ανδρικών και γυναικείων ομάδων τους 
κατοικούν στο Δήμο Χαλανδρίου καθώς και με αθλητές και αθλήτριες που προέρχονται από τα 

τμήματα υποδομών με  ελάχιστο χρόνο  παραμονή τους  στα τμήματα υποδομών τα 2 
χρόνια σε ποσοστό  30%. 
 
 ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 
Μοριοδοτούνται τα σωματεία που κατά αναλογία έχουν περισσότερους αθλητές που ανήκουν 

σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ειδικές ομάδες πληθυσμού ή ευπαθείς ομάδες. (Σε 
αυτές τις ομάδες πληθυσμού ανήκουν άτομα που έχουν περιορισμένη ή καθόλου πρόσβαση σε 

κοινωνικά και δημόσια αγαθά και δυσκολεύονται ή αδυνατούν σε πολλά επίπεδα και σε 
διάφορους τομείς να έχουν ποιότητα ζωής, π.χ (Ρομά, πρόσφυγες, άνεργοι κλπ). Επιπλέον, 
θα μοριοδοτούνται τα σωματεία που εφαρμόζουν κοινωνική πολιτική ευνοϊκή προς τα άτομα 

αυτά, και συγκεκριμένα όταν τα διευκολύνουν οικονομικά χωρίς καθόλου ή με μειωμένη κατά 
50% συνδρομή στους αθλητές αυτής της κατηγορίας. 

 
 ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 
Η Δ/νση Παιδείας Αθλητισμού & Ν. Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου ενθαρρύνει τα τοπικά 
σωματεία να  εντοπίσουν τα ταλαντούχα παιδιά και να τα εξελίξουν με  κατάλληλες 
προπονητικές μεθόδους ούτως να στελεχώσουν τις ανδρικές και γυναικείες τους 

ομάδες. Συγκεκριμένα, μοριοδοτούνται: 
 

 Εκπαίδευση επιμόρφωση Προπονητών (Προπονητές με άδεια άσκησης επαγγέλματος - 
Προπονητές απόφοιτοι Τ.Ε.Φ.Α.Α.) 
 Τα σωματεία που μεριμνούν  για την επιμόρφωση των μελών τους (αθλητές, γονείς, 
παράγοντες)  με πιστοποιημένα εκπαιδευτικά σεμινάρια από Επίσημους Εθνικούς Οργανισμούς, 
τα οποία αφορούν την ανάπτυξη του αθλητικού ιδεώδους, τη βελτίωση της συμπεριφοράς σε 

σχέση με τον αθλητισμό (βία στα γήπεδα), την αντιμετώπιση ιατρικών περιστατικών (πρώτες 
βοήθειες), καθώς και τις διατροφικές συνήθειες τους. 
 

 
ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ 
 Το  μέγιστο σύνολο της  μοριοδότησης  που μπορεί να πάρει ένα σωματείο είναι οι 100 
βαθμοί.  
 Το ελάχιστο  σύνολο της  μοριοδότησης  που μπορεί να πάρει ένα σωματείο ώστε να τύχουν 

της επιβράβευσης, είναι να συμπληρωθούν  πάνω από 50 βαθμοί. 
 Για την επιβράβευση θα πρέπει να πληροί ένα σωματείο τουλάχιστον το 50% των κριτηρίων. 
 Η χρηματική επιβράβευση θα δίνεται στα τρία (3) πρώτα Σωματεία, στο σύνολο των 
κριτηρίων.  
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ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ-ΠΟΙΝΕΣ: 

Φαινόμενα  που παραβιάζουν τον  παρόντα κανονισμό λαμβάνοντας υπόψιν τις περιστάσεις 
χρόνου, τον  τόπο, τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν για την τέλεση της πράξης καθώς και τη 
βαρύτητά της, τη φύση και το είδος της πειθαρχικής παράβασης το είδος, το βαθμό και το 

ύψος της ποινής υπαιτιότητας του πειθαρχικά ελεγχόμενου δεν θα έχουν το δικαίωμα για την 
επόμενη διετία (2 έτη) να αιτούνται την επιβράβευση. Σωματείο ή Σύλλογος ο οποίος αποσπά 

με παράνομα ή αθέμιτα μέσα επιχορήγηση από τις υπηρεσίες του Δήμου, υποχρεούται στην 
επιστροφή του ποσού το οποίο έλαβε προσαυξημένο με το νόμιμο τόκο υπερημερίας. 
Περαιτέρω κυρώσεις δεν αποκλείονται. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 20 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

Το ωράριο των εργαζομένων καθορίζεται από τα αρμόδια Τμήματα της Διεύθυνσης ανάλογα με 

τις ανάγκες των αθλητικών κέντρων, σύμφωνα πάντα εντός του πλαισίου της απόφασης περί 
καθιέρωσης ωραρίου του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 

Σε περιπτώσεις που δεν εργάζεται προσωπικό της Διεύθυνσης απαγορεύεται η διεξαγωγή 
οποιουδήποτε αγώνα ή προπόνησης ομάδων ή ατόμων και γενικά η χρήση των αθλητικών 

χωρών των αθλητικών κέντρων. 

Οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς ορίζονται από τη Διεύθυνση, 
για  υπηρεσία κατά τα Σαββατοκύριακα με βάση τις ανάγκες της εκάστοτε αθλητικής  

εγκατάστασης, ως υπεύθυνοι λειτουργίας - βάρδιας   των  αθλητικών  εγκαταστάσεων. 
Καθήκον τους είναι  να  ελέγχουν την τήρηση ,  του  ψηφισμένου από το Δ.Σ. προγράμματος 

παραχώρησης χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων από το σύνολο των χρηστών, ώστε να 
μην προκαλούνται καταστροφές και φθορές από τη χρήση. 

Καθήκον των  Δημοτικών υπαλλήλων, που εργάζονται στις αθλητικές εγκαταστάσεις των 

αθλητικών κέντρων,  είναι η ευπρεπής  και κατάλληλη ενδυμασία βάσει των καθηκόντων τους   

Οι εργαζόμενοι  της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς, έχουν εντολή και 

υποχρέωση να προστατεύουν τη δημοτική  περιουσία. Για την επίλυση τυχόν προβλημάτων τα 
οποία προκύψουν είτε μεταξύ αθλητικών σωματείων είτε μεταξύ αθλούμενων υπεύθυνη είναι η 
Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς που έχει τη σχετική αρμοδιότητα  και στην 

οποία  πρέπει να απευθύνεται όποιος εκ των χρηστών  επιθυμεί.  

Η αρμοδιότητα του Δημοτικού υπάλληλου είναι η καταγραφή του όποιου γεγονότος στο βιβλίο 

συμβάντων και η σχετική ενημέρωση της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς. 

Η εξυπηρέτηση  και  η διαχείριση  της επικοινωνίας με κάθε χρήστη των αθλητικών 
εγκαταστάσεων πχ.( ιδιώτη επισκέπτη, γονείς παιδιών, αθλητές Δημοτικών προγραμμάτων  & 

σωματείων, παράγοντες σωματείων τεχνικό προσωπικό συντήρησης της εγκατάστασης)   θα 
πρέπει να γίνεται κόσμια με  ευπρέπεια και ευγένεια χωρίς εντάσεις και διαξιφισμούς. Σε 

περιπτώσεις που θα υπάρξουν δυσκολίες ως προς την διαχείρισή δύσκολων περιπτώσεων, 
ενημερώνεται ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης ή του Τμήματος και καλείται  η Ελληνική 
Αστυνομία ή/και η Δημοτική Αστυνομία . 

Απαγορεύεται υπάλληλος της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου για τα κατά ειδικότητα και θέση εργασίας καθήκοντά του, τα οποία υποχρεούται να 

προσφέρει στο ωράριο εργασίας του να λαμβάνει αμοιβή από Συλλόγους, Ομοσπονδίες ή 
ιδιώτες εντός των Δημοτικών Αθλητικών Εγκαταστάσεων. Παραβίαση του εν λόγω άρθρου 
συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα . 
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Τηρούμενα βιβλία 

α)  Βιβλίο εισερχομένων 

Σε κάθε αθλητικό χώρο τηρείται Βιβλίο Εισερχομένων/Εξερχομένων με αριθμημένες σελίδες και 
πράξη θεώρησης από την Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 

Χαλανδρίου. Υποχρεωτικό καθίσταται για τις αθλητικές εγκαταστάσεις στις οποίες αναπτύσσουν 
δραστηριότητα Σωματεία και Σύλλογοι. Σε αυτό καταγράφονται  τα  τμήματα των σωματείων  

και ο αριθμός των αθλητών, και γενικώς οι αθλούμενοι που κάνουν χρήση των αθλητικών 
χώρων, οι ώρες προσέλευσής τους, καθώς και οι ώρες αποχώρησής τους από αυτούς. 

β)  Βιβλίο Συμβάντων 

Σε κάθε αθλητικό χώρο τηρείται βιβλίο συμβάντων με αριθμημένες σελίδες και πράξη 
θεώρησης από τη  Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Χαλανδρίου. 

 Στο βιβλίο αυτό οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου 
Χαλανδρίου καταχωρούν αξιοσημείωτα γεγονότα σε σχέση με την κατάσταση και την χρήση 
των αθλητικών χώρων ή οργάνων ή την συμπεριφορά ομάδων, αθλητών, φιλάθλων και 

λοιπών σχετικών παραγόντων και την τήρηση και  εν γένει συμμόρφωσή τους προς τον 
παρόντα  Κανονισμό. 

Οι ανωτέρω καταχωρίσεις λαμβάνονται υπόψη από τη Διεύθυνση Παιδείας Αθλητισμού & Νέας 
Γενιάς, προκειμένου αυτή να ασκήσει τις αρμοδιότητές της ή να επιβάλλει  κυρώσεις, όπως 

προβλέπονται από την νομοθεσία και τον παρόντα Κανονισμό.  

 

ΑΡΘΡΟ 21 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 Οι χώροι διαφήμισης καθορίζονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  στις δημοτικές 

 αθλητικές  εγκαταστάσεις,  εκμισθώνονται  σύμφωνα  με τις εκάστοτε  ισχύουσες διατάξεις και 
σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται από τον ΟΕΥ του Δήμου Χαλανδρίου. 

 Στα αθλητικά και άλλα σωματεία απαγορεύεται η μόνιμη παραχώρηση χρήσης αποδυτηρίων, 

γραφείων, αποθηκών, ιατρείων  μέσα στις αθλητικές εγκαταστάσεις των αθλητικών κέντρων. 

 Παραχωρήσεις γίνονται μόνο με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και σύμφωνα µε τις 

εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις από τις κείμενες νομοθετικές διατάξεις. 

 Για όλους τους χώρους άθλησης, αποθηκών κ.λπ., κλειδιά έχει το προσωπικό του δημοτικού 
χώρου άθλησης και μόνον.  

 Από την έναρξη ισχύος του παρόντος Κανονισμού παύει να έχει ισχύ και καταργείται κάθε 
άλλη γραπτή ή προφορική συμφωνία για διάθεση Δημοτικών Αθλητικών χώρων, που έχει 

συναφθεί το προηγούμενο διάστημα, μεταξύ του Δήμου ή των Νομικών του Προσώπων και 
Αθλητικών Σωματείων. 

 Σε  όλους  τους  κλειστούς  αθλητικούς  χώρους  (κλειστό  γυμναστήριο,  αποδυτήρια 

 κ.λπ.) απαγορεύεται ρητώς η κατανάλωση κάθε είδους τροφίμων ή ποτών,  καθώς και σε 
όλους τους προπονητικούς  ή λοιπούς κοινόχρηστους χώρους ατομικής υγιεινής.  

 Το κάπνισμα  και το άτμισμα απαγορεύεται σε όλους τους αθλητικούς  χώρους. Υπεύθυνος 
για την τήρηση του μέτρου είναι ο αρμόδιος υπάλληλος του κάθε χώρου άθλησης, ο οποίος σε 
περίπτωση που εντοπίσει αθλητή ή χρήστη των αθλητικών εγκαταστάσεων να καπνίζει εντός 

του χώρου άθλησης, οφείλει να του ζητήσει ευγενικά να σβήσει το τσιγάρο και εφόσον δεν το 
πράττει καλεί την Ελληνική Αστυνομία ή/και τη Δημοτική Αστυνομία. 
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 Η κατανάλωση  ή/και  χρήση  κάθε  είδους  φαρμάκων, φαρμακευτικών ή παρεμφερών

ουσιών και ιδιοσκευασμάτων απαγορεύεται εντός των προπονητικών χώρων.

 Απαγορεύεται η τοποθέτηση διαφημιστικών εντύπων κ.λπ. στους πίνακες ανακοινώσεων της

Διεύθυνσης.

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κατοικίδια ζώα στον αγωνιστικό χώρο, στην κερκίδα και στους
βοηθητικούς χώρους κλειστού γυμναστηρίου, σταδίου, γηπέδου ποδοσφαίρου.  Εξαίρεση

αποτελούν ειδικά εκπαιδευμένα ζώα ασφαλείας, ζώα θεραπείας καθώς και οι σκύλοι βοηθείας
που συνοδεύουν άτομα με προβλήματα όρασης ή άτομα με αναπηρία εφόσον το επιτρέπουν το

μέγεθος και τα ειδικά χαρακτηριστικά τους. Τα άτομα που χρησιμοποιούν ζώο βοηθείας που
τους συνοδεύει, θα πρέπει να λαμβάνουν κάθε μέτρο αποφυγής όχλησης των εταίρων
παρισταμένων από το ζώο και να φέρουν μαζί τους τα πιστοποιητικά που πιστοποιούν την υγεία

του ζώου καθώς και το δικαίωμα χρήσης/συνοδείας αυτού.

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος ποδηλάτων και λοιπών τροχήλατων οχημάτων  στα κλειστά

γυμναστήρια. Εξαίρεση αποτελούν τα αμαξίδια των ΑμεΑ.

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος οχημάτων ( αυτοκίνητα , μηχανές και  ποδήλατα) στα αθλητικά
κέντρα. Εξαίρεση αποτελούν τα αυτοκίνητα µεταφοράς  ΑμεΑ , τα αμαξίδια των ΑμεΑ,  τα

υπηρεσιακά οχήματα, τα ασθενοφόρα , οχήματα για εργασίες και  προμήθειες οχήματα όπως
φορτηγά μπουλντόζες μηχανές) που κάνουν τεχνικές εργασίες π.χ. ( επισκευές, συντήρηση)

εντός των αθλητικών εγκαταστάσεων.

 Όταν άτομα (αθλητές –προπονητές και χρήστες) καταφέρονται κατά των υπαλλήλων του

Δημοτικού χώρου άθλησης, εξυβρίζουν και απειλούν (π.χ. επειδή τους απαγορεύει την είσοδο
σε χώρο), ή δεν συμμορφώνονται στις υποδείξεις τους, ο υπάλληλος καλεί την Ελληνική
Αστυνομία ή/και την Δημοτική Αστυνομία.

 Στα κυλικεία και λοιπούς αθλητικούς χώρους απαγορεύεται η διάθεση προϊόντων καπνού και
κάθε είδους φαρμάκων, φαρμακευτικών ή παρεμφερών ουσιών και ιδιοσκευασμάτων.

 Ο μισθωτής ή διαχειριστής του κυλικείου είναι υπεύθυνος για την καθαριότητα του χώρου.

 Δεν επιτρέπεται να καλύπτονται ή να μετακινούνται καθ’ οιονδήποτε τρόπο τα εμβλήματα
του Δήμου Χαλανδρίου.

 Εκτός από τις χωροθετημένες πινακίδες μπορούν να τοποθετούνται και κινητές πινακίδες με
τα εμβλήματα των αγωνιζόμενων ομάδων, σε συμφωνούμενα σημεία στους αγωνιστικούς

χώρους αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Παιδείας Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου
Χαλανδρίου κατά την διάρκεια των αγώνων σύμφωνα και με τις προκηρύξεις των αντίστοιχων
ομοσπονδιών, με την υποχρέωση των δικαιούχων ομάδων και φορέων να καθαιρούν τις ως

άνω πινακίδες μετά το τέλος των αγώνων και να καθαρίζουν τους αντίστοιχους χώρους.

 Η συμπεριφορά των θεατών, αθλητών, προπονητών, παραγόντων οφείλει να είναι κόσμια.

Σε αντίθετη περίπτωση,  η µη συµµόρφωση στις υποδείξεις του υπαλλήλου ή σε περίπτωση
απρεπούς συμπεριφοράς ή εξύβρισης κ.ο.κ. από χρήστες των αθλητικών εγκαταστάσεων, ο
υπάλληλος  καλεί την Ελληνική Αστυνομία.

 Οι χώροι των αθλητικών εγκαταστάσεων δεν αποτελούν πεδία έκφρασης απόψεων μέσω
αναρτήσεων ανακοινώσεων ή προβολής άλλου είδους μηνυμάτων.

ΑΚΡΟΤΕΛΕΥTΑΙΟ ΑΡΘΡΟ 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 Κάθε θέμα που αναφέρεται στη λειτουργία των Δημοτικών Χώρων Άθλησης του Δήμου
Χαλανδρίου και δεν περιλαμβάνεται στον παρόντα Κανονισμό, ρυθμίζεται με απόφαση του

Δημοτικού  Συμβουλίου.

 Ο παρών κανονισμός τροποποιείται με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.
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